

# اخبار احمدیہ

بسم الله الرحمن الرحيم  
نحمدہ و نصلی علی رسولنا الکریم  
و علی عبدہ و آلہ  
و سلم

REGD. NO. 1/6.D.P.3

جلد ۲۹

شمارہ ۳۵  
شرح چندہ



سالانہ ۲۰ روپے  
ششماہی ۱۰  
مالک غیر  
بذریعہ بحری ڈاک  
حق پوسٹ ۲۰ روپے

طہارہ  
ایمان  
خوشخبر احمدی  
ناظم  
جاوید اقبال  
محرر انعام پوری

THE WEEKLY BADR QADIAN.

قادیان ۲۵ رجب (اگست) - سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محنت کے بارے میں لندن سے بذریعہ ڈاک موصول شدہ مورخہ ۲۳ رجب (اگست) کی اطلاع ملاحظہ فرمائیے۔

حضور کو طبیعت سے بفضلہ تعالیٰ اچھے ہی الامور سے اللہ تعالیٰ نے محبوب امام ہمام ایدہ اللہ العالیہ کی محنت و سلامتی مقاصد عالیہ میں فائز امرامی اور اللہ تعالیٰ کی خصوصی تائیدات کے جلو میں بخیر و عافیت مرکز سلسلہ میں مراجعت کے لئے متفرغانہ دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۵ رجب (اگست) - مقامی طور پر محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر علی و امیر مقامی سید محمد سیدہ بیگم صاحبہ و دیگران اور جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ فریفت سے ہیں الحمد للہ۔

۲۸ اگست ۱۹۸۰

۲۸ رجب ۱۳۵۹

۱۹ شوال ۱۴۰۰ ہجری

## قادیان کی حق پرستی اور بیگانگی کے بارے میں مسلمانوں کو

### لندن میں حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی کامیاب پریس کانفرنس

۱۰ صوفیوں کی شرکت سے جو مقامی ریڈیو اور اخبارات سے بھی وسیع پیمانہ پر اشاعت

عوماً جماعت احمدیہ کے حق میں نہیں تاہم زیر نظر رپورٹنگ میں اخبار مذکور نے اپنی سابقہ روش سے ہٹ کر کافی حد تک صحیح کے دیانت و اراستہ تقاضا کو پورا کرنے کی کوشش کی ہے جس کے لئے ہم اس کے شکوک میں تاریخی ہتھیاروں کے افادہ و دلچسپی کی خاطر ہم روزنامہ جنگ لندن کی رپورٹ کو من و عنین ذیل میں نقل کر رہے ہیں اخبار مذکور۔

"پاکستان میں احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے کی آئینی ترمیم عبوری ہے۔"

ادریں کو صرف آئینی اور قانونی مقاصد کے لئے غیر مسلم قرار دیا گیا "احمدی جماعت کے سربراہ کا دعویٰ کے عنوانات کے تحت رقمطراز ہے کہ۔"

"لندن ۱۲ اگست (نمائندہ جنگ) احمدی جماعت کے سربراہ خلیفہ مرزا ناصر احمد نے کہا ہے کہ پاکستان میں احمدیوں کو غیر مسلم قرار دینے کی آئینی ترمیم کے تحت احمدیوں کو صرف آئینی اور قانون کے مقاصد کے لئے غیر مسلم قرار دیا گیا ہے انہیں اسلامی تعلیمات کے سلسلہ میں غیر مسلم نہیں قرار دیا گیا۔ خلیفہ مرزا ناصر احمد جو یورپ اور برطانیہ کے دورے کے بعد اب افریقہ اور امریکہ کے "جہاد" پر روانہ ہونے والے ہیں آج دوپہر باقی صفحہ پر دیکھئے

سے آئے ہوئے احباب جماعت کو شرف ملاقات بخشا اور کچھ وقت ان احباب میں تشریف فرما رہے مورخہ ۲۳ رجب (اگست) کو حضور نے ایک کامیاب پریس کانفرنس سے خطاب فرمایا جس میں ۹۰ صحافی موجود تھے۔ مقامی ریڈیو نے اس روز شام کو اپنے بندر بنٹ کے بیٹھن میں اس کانفرنس کی تفصیلی رپورٹ نشر کی اور انگریزی اخبارات نے بھی اسے نمایاں رنگ میں شائع کیا۔

تفصیلی مکتوب کے ہمراہ لندن سے شائع ہونے والے اردو روزنامہ "جنگ" مجریہ پر ۱۵ کا ایک تراجم بھی موصول ہوا۔ جس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ایک دلآویز تقریر کے ساتھ اس انتہائی کامیاب پریس کانفرنس کی دلچسپ اور ایمان افروز تفصیل درج کی گئی ہے واضح رہے کہ یہ اخبار

افریقہ کے دوام ممالک مانا اور نائیجیریا کے اپنے ساتھ روزہ دورہ پر روانہ ہونے والے ہیں اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ہر رنگ میں عامی و خاص ہر آئین۔

تفصیلی مکتوب میں بتایا گیا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے مورخہ ۲۳ رجب (اگست) کو مسجد فضل لندن میں ایک پیرت افروز خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا اور نماز پڑھائی اس اثناء میں حضور پر نور نے ایک ہزار سے بھی زائد خطبہ پر مشتمل ڈاک ملاحظہ فرمائی اور اس پر فروری ہدایات صادر فرمائیں۔ موصولہ تفصیلی مکتوب کے مطابق حضور بفضلہ تعالیٰ نمازیں خود مسجد میں تشریف لاکر پڑھاتے ہیں۔ مورخہ ۲۳ رجب (اگست) کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نائیجیریا۔ پیرس اور ٹرینیڈاڈ

قادیان ۲۳ رجب (اگست) - سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی مع اہل خانہ اپنے جواز پر دو گرام دورہ کے مطابق بائینڈ سے مورخہ ۲۳ رجب (اگست) بروز جمعرات صبح نو بجے بخیر دعائیت لندن میں درود فرما ہونے کی اطلاع ہم اپنے قارئین کو اس سے پہلے بھی دے چکے ہیں۔ اب لندن سے محترم صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر علی و امیر مقامی کے نام بذریعہ ڈاک مورخہ ۲۳ رجب (اگست) کا جوازہ ترین تفصیلی مکتوب موصول ہوا ہے اس سے معلوم ہوا ہے کہ حضور پر نور مع اہل خانہ ہنز لندن میں ہی قیام فرمائیں نیز یہ کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضور کی محترم حضرت سیدہ مصدقہ بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ حضور پر نور سے اہل خانہ مورخہ ۲۳ رجب (اگست) تک مغربی

۱۸/۱۹/۲۰ فتح (دسمبر) ۱۳۵۹ ش کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان الشاہ اللہ تعالیٰ ۱۸/۱۹/۲۰ فتح (دسمبر) ۱۳۵۹ ش کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ احباب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ احباب کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کراؤں دے آسے ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

# جلسہ سالانہ قادیان

ملک صلاح الدین ایم نے پرنٹنگ پریس اور پبلشر کے فضل عمر بزنس پریس قادیان سے شائع کیا پر پرائیمر صدر انجمن احمدیہ قادیان



# لَئِنْ شَكَرْتُمْ لَأَزِيدَنَّكُمْ

بہشتیہ اشرف المخلوقاتہ انسانی مدائن کا ایک عظیم مقصد یہ بھی ہے کہ وہ اپنی فطری صلاحیتوں اور استعدادوں سے صحیح رنگ میں استنادہ کرتے ہوئے زندگی کے تمام احوال میں لائق ترقی و ترقیات و کامیابیوں کے حصول میں کوشاں رہے۔ ظاہر ہے کہ اس بلند اور عظیم مقصد کا حصول جہاں بے شمار دوسرے لازمات کا متقاضی ہے وہاں اس کے لئے افراد معاشرہ کے باہمی اشتراک و تعاون کی بھی اشد ضرورت ہے اور تعاون باہمی کا یہ مطلقانہ رشتہ اس صورت میں برقرار رہ سکتا ہے جب انسان اپنے نفس کے احسانات اور اس کی نیکیوں کو قدر و منزلت کی نگاہ سے دیکھے، اس کے دل میں شکر و امتنان کے حقیقی جذبات موجزن ہوں اور وہ کسی نہ کسی رنگ میں اپنے ان جذبات کا اظہار بھی کر سکتا ہو۔

اسلام چونکہ دین فطرت ہے اس لئے جہاں وہ فطرت صحیحہ کی کما حقہ نشوونما کیلئے تمام جائز ذرائع اور ضروری اسباب کا فائدہ اٹھانے کی تلقین فرماتا ہے وہاں انسان کی ہر فطری اقدار و صلاحیتوں کی تکمیل کے لئے احوالی رنگ میں انتہائی پُر حکمت تعلیمات اور مفید ہدایات بھی پیش کرتا ہے۔ چنانچہ جہاں تک تعاون و اشتراک کے باہمی فضائل کو فروغ دینے کا تعلق ہے، اسلام اپنے متبعین کو اس جانب راغب کرنے کے لئے یہ حکیمانہ تعلیم دیتا ہے کہ :- **اللَّهُ يَفِي عَهْدَهُ مَا كَانَتْ الْعَهْدُ فِي عَهْدِهِ الْخَيْرِ** و بخاری یعنی اللہ تعالیٰ کی خصوصی نایبیت اور اس کی نصرتوں کا مورد بننے کے لئے اولین شرط یہ ہے کہ انسان ہمیشہ اپنے سستی بھائی کی مدد اور بھلائی میں کوشاں رہے اس کے بالمقابل وہ انسان جس کے ساتھ نیکی اور بھلائی کا سلوک کیا گیا ہو اس کا اخلاق فریق ہے کہ جہاں تک ممکن ہو سکے وہ ارشاد ربانی **حَقُّنِ جِزَاءَ الْإِحْسَانِ إِلَّا الْإِحْسَانُ** کے مطابق اس احسان اور نیکی کا صلہ احسان اور نیکی سے بجا ادا کرے۔ لیکن اگر کوئی شخص ایسی استغلاعت نہیں رکھتا تو بھی اس پر یہ لازم ہے کہ وہ اپنے حسن کے احسانات کا شکر گزار بنے کیونکہ جو جب ارشاد نبوی **مَنْ لَمْ يَشْكُرِ الْفَأْسُ ظَم لِيَشْكُرِ اللَّهُ** جو شخص اپنے بھائی کے حسن سلوک کا موزن احسان نہیں ہوتا وہ اللہ تعالیٰ کے عظیم احسانات کا بھی ہرگز شکر گزار نہیں بن سکتا۔

غور طلب بات یہ ہے کہ اسلام جب عام دنیوی معاملات میں کسی انسان کی طرف سے کی جانے والی ایک معمولی سی نیکی کے لئے بھی شکر و حمزیت کے اظہار پر اس قدر زور دیتا ہے تو ایک بندے کو اپنے اس معبود اور محسن حقیقی کے نہیں شکر گزار کیلئے کتنے ذریعہ ترین مقام پر فائز ہونا چاہیے جو حکم الہی کی ہے اور جس کے اذن کے بغیر ایک پتہ بھی ہل نہیں سکتا جس کی بے پایاں رحمتوں اور عنایات کی موملہ و مدار بارشیں ہر آن ہم پر اس طور سے برس رہی ہیں کہ ہمارے جسم کا رونا رونا اس کے عظیم اور بے شمار احسانات کے بوجھ سے دبا ہوا ہے کیا اللہ تعالیٰ کے بے کراں اور عظیم احسانات اس امر کا تقاضا نہیں کرتے کہ انسان ہر گھنٹی اپنے محسن حقیقی کی حمد و ثناء کے ترانے گاتا رہے اور ہر آن اللہ تعالیٰ کی شکر گزاری میں رطب اللسان ہو۔

ایک مومن کے لئے اپنی زندگی کے مقصد کو بہتر رنگ میں پورا کرنے اور تمام شعبہ ہائے زندگی میں غیر محدود و رفعتوں اور لامتناہی ترقیات و کامیابیوں کے حصول کا ایک انتہائی مفید اور کارگر نسخہ وہی ہے جس کا ذکر خود ذات باری تعالیٰ نے اپنے کلام میں یوں فرمایا ہے کہ :- **لَئِنْ شَكَرْتُمْ لَأَزِيدَنَّكُمْ وَلَئِنْ كَفَرْتُمْ إِنَّ عَذَابِي لَشَدِيدٌ** یعنی جب تک تم میری نعمتوں کے شکر گزار ہو گے میں تمہیں اپنے مزید انعامات سے لانا چلا جاؤں گا اور اگر تم میرے احسانات کے بالمقابل ناشکر گزاری کا مظاہرہ کرتے تو زیادہ رکھو کہ احسان فراخوش اور ناشکر گزار بندے میرے غضب اور شدید عذاب سے ہرگز بچ نہیں سکتے اللہ تعالیٰ کی اس واضح اور خیر بہم تلقین کے باوجود اگر کوئی شخص یہ سمجھتا ہے کہ اس کی تمام ترقیات اور کامیابیاں الہی فضل و انعام کی مرہونِ منت ہونے کی بجائے محض اس کی اپنی کوشش اور تک و دو کا نتیجہ ہیں تو بلاشک اس سے بڑھ کر نادان اور بد بختہ کوئی اور شخص ہو نہیں سکتا حضرت اقدس سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی جماعت کو اسی امر کی تلقین کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ :-

”دنیوی اور عارضی کامیابیوں پر اس قدر خوش مت ہو کہ حقیقی کامیابی سے

دور چلے جاؤ۔ بلکہ ان کامیابیوں کو خدا شناسی کا ایک ذریعہ قرار دینی بخت اور کوشش پر ناز مت کرو اور مت سمجھو کہ یہ کامیابی ہماری کسی قابلیت اور محنت کا نتیجہ ہے بلکہ سوچو کہ اس رحیم خدا نے جو کبھی کسی کی سچی محنت کو ضائع نہیں کرتا ہماری محنت کو بار آور کیا ہے وہ کیا تم نہیں دیکھتے کہ ہر طالب علم آتے دن امتحانوں میں نہیں ہوتے ہیں کیا وہ سب کے سب محنت نہ کرنے والے اور بائبل نبی اور بلیڈ ہی ہوتے ہیں؟ نہیں بلکہ بعض ایسے بڑے اور ہر شیار ہوتے ہیں کہ یاس ہونے والوں میں سے اکثر کے مقابلہ میں ہر شیار ہوتے ہیں اس لئے واجب اور ضروری ہے کہ ہر کامیابی پر عین خدا تعالیٰ کے حضور سجدات شکر بجلائے کہ اس نے محنت کو اکارت نہیں جلائے دیا اس شکر کا نتیجہ یہ ہو گا کہ خدا تعالیٰ سے محبت بڑھے گی اور ایمان میں ترقی ہوگی اور نہ صرف یہ بلکہ اور بھی کامیابی ملیں گی کیونکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم میری نعمتوں کا شکر کرو گے تو میں تمہیں کو زیادہ کروں گا مگر مفلوٰۃ جلاؤں (مفلوٰۃ) سے بڑھ کر زیادہ کروں گا۔

## کلام خدا ہے جہاں

از مکرّم سيد ادرسيہ احمد صاحبہ عا جزو دیر آبان

نہیں اس میں کچھ شک و گمان ہے کہ قرآن کلام خدا ہے جہاں ہے  
عجب اسکی عظمت عجب اسکی شان ہے  
ہر اک حرف آواز تا حرف آخر  
ہر اک حرف اس کا ہے مانع و مخم  
ہر اک لفظ اس کا ہے نشانی  
ہر اک لفظ اس کا ہے نشانی  
سطور اس کی گو پارسی موتی کی لڑیاں  
مضامین میں اسکی ایسی ہے ندرت  
مصحفاً اک ایضاً ہے یہ قسرات  
یہ انوار رب الوری کا ہے مرکز  
خدا تک رسائی کا ہے اک وسیلہ  
بتا رہے ہم کہ یہ راہ ہدایت  
گمہ سوز اس کے ہیں انجام طاری  
ہو اس کے جلوں شیطان لپٹا  
یہ دور زمان و مکان سے ہے بالا  
یہ اک بحر عظیم ہے کلی برکتوں کا  
شریعت کے ہر ایک امر و نہی کا  
کلام اس کا ایسا بلبلغ و فصیح ہے  
فصاحت کے جوہر جو اس نے دکھائے  
اسی کے ہے سائے میں تسکین و راحت  
ہے قرآن مومن کی آنکھوں کی ٹھنڈک  
دل مضطرب کی یہ وجہ سکون ہے  
ہے ممکن کہاں اس کی تو صیفاً بجز  
قلم میں نہ یار نہ زور یہاں ہے



# خطبہ اجاب کو ہرقت رکھیں یہ بار بار نظر رکھنی چاہئے کہ وہ کس کس جانب سے منسوب ہوتے ہیں!

## اور ان کے فرائض کیا ہیں۔

### ہر احمدی کو یہ یقین ہونا چاہیے کہ خدا تعالیٰ نے اسلام کو غالب کرنے کے جو واسطے دیئے ہیں ضروریات ہوں

### اسے ہر روز یہ منتر عامہ دہا کرنی چاہیے کہ اے اللہ تو ایسے سماں پیدا کر کہ لوگ تیری طرف آنا شروع ہو جائیں!

### از سیدنا حاضر خلیفۃ المسیح الثالث ایدۃ اللہ تعالیٰ بندھ کر العزیز منورہ ۲۵ ہجرت ۱۳۸۱ اش مطابق ۵ مئی ۱۹۶۹ء بر مکان صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب جہان

کی وجہ سے وہ ان کو اپنی طرف کھینچ لیتے ہیں۔ لالچ دیتے ہیں۔ بہت سے دوسرے ہتھکنڈے ہیں جنہیں وہ استعمال کرتے ہیں۔ بہر حال عیسائیت اس وقت مخالف اسلام طاقتوں میں وجود ہے اسے تعلق رکھنے والی ہیں) سب سے بڑی طاقت ہے اس کے علاوہ مختلف مقامات پر دوسرے مذاہب ہیں مثلاً ہندوستان میں ہندو مذہب ہے بعض علاقوں میں بکرہ مذہب ہے، بعض علاقوں میں مثلاً جاپان ہے وہاں مذہب ہے لیکن بہت سارے فرقوں کو ملا کر انہوں نے ایک مذہب بنا لیا ہے۔ ان کے متعلق مشہور ہے کہ جس وقت وہاں بچہ پیدا ہوتا ہے تو ایک تعلیم کے مطابق اس کی رسومات ادا کی جاتی ہیں یعنی غیر مسلم فرقتے جو ہیں مذہب وغیرہ سے تعلق رکھنے والے ان کی رسومات تو ایک فرقتے کی تعلیم کی رسومات ادا کی جاتی ہیں بدلتے وقت اور بالکل دوسرے فرقتے کی تعلیم کے مطابق رسومات ادا کی جاتی ہیں اس کے مرنے پر تو ایک جاپانی سارے فرقوں کا ممبر بن جاتا ہے وہ

### مذہب کی حیثیت

ایک کلب کی سمجھتے ہیں جس طرح جہلم میں پانچ دس مختلف کلیں بنی ہوئی ہوں۔ کوئی ٹینٹس کھیل رہی ہے۔ کوئی گڑھی کوئی کچھ کوئی کچھ۔ اسی طرح بعض دوسری کلیں ہیں جہاں بیٹھ کر لوگ جاتے بیٹے اور کہیں ہانکتے ہیں۔ کچھ نہیں پتہ جہلم کا اسمائے میں نے کہا اگر کلیں ہوں وہاں لاہور کا تو مجھے پتہ ہے بہت ساری کلیں ہیں وہاں تو ایک شخص ہر ایک کلب کا ممبر بن سکتا ہے۔ اسی طرح جاپان میں ہر جاپانی ہر مذہب کا ممبر بن جاتا ہے کیونکہ مذہب کی جو بنیادی حیثیت ہے اس سے وہ واقف نہیں رہا۔

بہر حال میں بنایا رہا ہوں کہ

### اسلام کے مقابلہ میں

جو زبردست طاقتیں ہیں ان میں وہ ہریت اور عیسائیت اور بعض دوسرے چوتھے مذاہب ہیں اور وہ ہریت کے بھی مختلف فرقتے ہیں۔ دنیوی لحاظ سے یہ ساری طاقتیں جو ہیں اسلام کے خلاف بڑی مضبوط ہیں اس میں کوئی شک نہیں اگر کوئی شخص یہ کہے کہ وہ ہریت اشتراکی اور سوشلسٹ جو ہیں وہ کمزور ہیں اور دنیوی کوئی طاقت انہیں حاصل نہیں تو وہ یا بالکل سادہ بچہ ہوگا یا بالکل ہوگا۔ اس حقیقت سے انکار کیا ہی نہیں جا سکتا کہ جو خدا کے دشمن وہ ہریت ہیں ان کو دنیوی لحاظ سے آج بڑی طاقت نصیب ہے اور اس سے بھی انکار نہیں کیا جا سکتا کہ عیسائی بھی بڑی طاقت ہیں ایک وقت میں تو ساری دنیا پر حاکم تھے وہ زمانہ گزر گیا لیکن اب بھی بڑی طاقت ہیں وہ۔ بڑا اثر ہے ان کا۔ پلانے جو اثرات ہیں

تشنہ و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔  
جماعت کے اجاب کو یہ یاد رکھنا چاہیے کہ وہ ہیں کیا چیز کسر جماعت کی طرف منسوب ہوتے ہیں اور ان کے فرائض کیا ہیں ان سے تو قرآن اللہ تعالیٰ کیا رکھتا ہے اور ان سے دعوے کیا کئے گئے ہیں۔  
اس وقت اسلام دشمن طاقتیں دنیوی لحاظ سے بڑی مضبوط ہیں ان کو ہم دو حصوں میں تقسیم کرتے ہیں ایک وہ جو دہریہ۔ ایک وہ جو کسی مذہب کی طرف منسوب ہونے والے

ہیں یا یوں کہنا چاہیے کہ کسی مذہب پر ایمان رکھتے ہیں جو دہریہ ہیں وہ بھی آگے کسی قسم میں۔ ایک وہ دہریہ ہے جو خدا تعالیٰ کے وجود کو ہی تسلیم نہیں کرتا اور بڑی طاقت میں ہے وہ مثلاً روسی اشتراکیت نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ وہ زمین سے خدا کے نام اور آسمانوں سے خدا کے وجود کو مٹا دے گی

### بہت بڑا دعویٰ

ہے جو انہوں نے کیا آسمانوں تک ان کی رسائی نہیں لیکن آسمانوں سے خدا کے وجود کو مٹانے کا وہ دعویٰ کرتے ہیں۔

ایک وہ دہریہ ہیں جو کہتے ہیں ہم خدا کو مانتے ہیں مگر وہ نہ اس کی ذات کا صحیح علم رکھتے ہیں نہ اس کی ذات کی معرفت انہیں حاصل ہے کئی ایسے ہیں جو بعض صفات بارہا کو مانتے ہیں اور بعض کو نہیں مانتے اللہ تعالیٰ نے اسی وجہ سے قرآن کریم میں بار بار کہا کہ جو میرے منسوب ہے ہیں

### وَمَا آتَاكُم مِّن فَضْلٍ فَاذْكُرُونِیْ

تم ان مضبوطیوں میں مجھے ناکام نہیں کر سکتے۔ ایسے بھی ہیں جو خدا کو مانتے بھی ہیں لیکن خدا تعالیٰ کی قدرتوں کی معرفت نہیں رکھتے اس کی عظمت اور ذات سے کہ وہ واقف نہیں ہیں ایک لحاظ سے وہ مذہب سے بھی تعلق رکھتے ہیں اور ایک دوسرے لحاظ سے ان کا تعلق وہ ہریت سے بھی ہے کیونکہ جس حد تک وہ خدا تعالیٰ کی کسی صفت کا صحیح علم نہیں رکھتے یا اس کا انکار کرتے ہیں اس حد تک وہ دہریہ ہو جاتے ہیں۔

مذہب دنیا میں مختلف پائے جاتے ہیں اس وقت زوروں پر جو مذہب ہیں ان میں نمبر ایک عیسائیت ہے جو ساری دنیا میں پھیلی ہوئی ہے اور ساری دنیا میں اسلام کے مقابلے پر نبرد آزما ہے وہ اسلام کو مٹانے کی مسلمانوں کو اسلام سے برگشتہ کرنے کی کوششوں میں لگی ہوئی ہے مختلف دہل ہیں جن کو وہ استعمال کرتی ہے دلائل تو ان کے پاس نہیں ہیں۔ لیکن انسان کی کمزوریوں اور بعض مسلمانوں کی

### اسلام کی تعلیم سے ناواقفیت



وہ بہت سی جگہوں پر قائم ہیں۔

تیس نے پہلے ہی بتایا اس جلسے پر ایک دوست زمبیا سے آئے تھے وہ کہنے لگے کہ زمبیا میں جو مشرقی افریقہ کا ایک ملک ہے تنزانیہ کے پہلو میں وہاں ایک مسلمان بھی نہیں وہ خود وہیں سے آئے تھے میں نے کہا ہاں ایک بھی مسلمان نہیں تم کہاں سے آگئے ہو۔ کہنے لگا میں زمبیا کا رہنے والا نہیں۔ میں زائر کا رہنے والا ہوں میرے مال باب بھی زائر میں ہیں۔ میرے بیوی بچے بھی زائر میں ہیں میں کام کے سلسلہ میں وہاں آیا ہوا تھا وہاں مجھے اجرت سے واقفیت حاصل ہوئی۔ اور میں احمدی ہو گیا اور جلسے پر یہاں آ گیا ہوں۔ پھر وہ کہنے لگے کہ اصل باشندے زمبیا کے جو ہیں ان میں ایک بھی مسلمان نہیں رہا تھا یہاں تک کہ جماعت احمدیہ نے وہاں تبلیغ شروع کی اور اس وقت غائب ڈیڑھ ہزار کے قریب مقامی باشندوں میں سے پچھروالی اسلام کی طرف آچکے ہیں جماعت احمدیہ کی کوششوں میں اللہ تعالیٰ نے جو حرکت ڈالی اس کے نتیجے میں وہ آئے ورنہ وہاں ایک بھی نہیں رہا تھا اتنی زبردست یلغار ان علاقہ میں عیسائیت نے کی تھی تو یہ ایک حقیقت ہے کہ

### اسلام دشمن طاقتیں

بڑی مضبوط ہیں بڑی اثر دہانی بھی ہیں۔ دو تئیں بھی انہوں نے سمیٹ لیں۔ سائنس میں بھی ترقیات کیں، جانڈریج تھے۔ دوسرے ستاروں کی خبریں لائے لگے۔ یہ اپنی جگہ درست لیکن یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اس زمانہ میں اس دنیا کی طرف مبعوضوں اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک روحانی فرزند کی حیثیت سے اس لئے بھیجا کہ اسلام کو دنیا میں غالب کرے، کیلئے تھے پہلے آگیا پھر خدا تعالیٰ کی بشارتوں کے مطابق آپ کے ماننے والوں کی تعداد میں زیادتی ہوئی شروع ہوئی وہ بڑھے شروع ہوئے وہ پھیلنے شروع ہوئے وہ پنجاب کے مختلف علاقوں میں پھیلے، پھر ہندوستان میں پھیلے پھر باہر نکلے، پھر ساری دنیا میں پھیل گئے لیکن اب بھی باوجود اس کے کہ وہ ایک سے ایک کر رہے ہیں گئے۔

### دنیا کی آبادی کے لحاظ سے

تعداد میں اور اثر و رسوخ کے لحاظ سے کہ کسی جگہ بن لائے۔ ہنیو۔ اسی طرح مال کے لحاظ سے غریب جماعت بڑی غریب جماعت ہے۔ یہ اپنی جگہ درست ہے لیکن بعثت کی غرض حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی یہ ہے کہ اسلام کو ساری دنیا میں غالب کیا جائے؟ انسان سوچتا ہے کہ یہ ہو گا کیسے اس حالت میں ہمارے لئے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی مکی زندگی اسوہ ہے تیرہ سال آپ نے مکہ میں گزارے دنیا کا تو یہ پوچھنا ہی کیا خود مکہ کے روماء میں بھی کچھ اثر نہیں تھا تیرہ سال مکی زندگی تھی مظلومیت کی زندگی اور غربت کی زندگی اور بے کسی کی زندگی اور دشمن کی زبان سے ایذا سنانے کی زندگی اور ان کے ہاتھوں سے دکھ اٹھانے کی زندگی اور ان کے مفسدوں سے فنا ہو جانے کے امکانات کی زندگی یعنی وہ یہ منصوبے بنا رہے تھے کہ یہ چند آدمی ہیں ان کو ختم کر دو اسلام ختم ہو جائے گا اس وقت جو ذہنی کیفیت یقین کی اور خدا تعالیٰ پر اعتماد کی اور اس کے وعدوں پر اعتبار کی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے مٹی بھر سائنسیوں کی تھی وہ ذہنی کیفیت اس زمانہ میں جس میں میں اور آپ زندہ ہیں ہر احمدی کی ہونی چاہیے۔ یہ درست ہے کہ دشمن ظاہری طاقت ظاہری ٹلم۔ ظاہری مال و دولت میں اتنا امیر اور اقتدار والا ہے کہ ہم مقابلہ نہیں کر سکتے۔ یہ تو درست ہے اپنی جگہ۔ لیکن یہ بھی درست ہے کہ باوجود اس کے کہ ہم مقابلہ نہیں کر سکتے خدا تعالیٰ اس مقصد میں ہمیں کامیاب کرے گا جس مقصد کے لئے جماعت احمدیہ کو کھڑا کیا گیا ہے۔ فرینکلورٹ میں میں نے پریس کانفرنس دالوں کو یہ کہا کہ آئندہ سو ایک سو دس سال میں ساری دنیا میں اسلام غالب آ جائے گا۔

جبران ہو کر دیکھا انہوں نے

مجھے کہ یہ شخص کیا کہتا ہے، ویسے میرے سامنے بڑے ادب سے احترام سے بیٹھے ہیں یہ سارے۔ سنی بات، کوئی اثر نہیں یا پھر میں نے ان کو کہا دیکھو میں بغیر دلیل کے بات نہیں کر رہا میرے پاس ایسی دلیل ہے جس کو تم سمجھ جاؤ گے اور میرے پاس یہ دلیل ہے کہ تو سے سال پہلے آج سے قریباً مدعی جو تھا اس بات کا کہ اسلام غالب آئے گا اس زمانہ میں وہ اکیلا تھا اس کے گھر والے اسے پہچانتے نہیں تھے اور بعض دفعہ اس کی سگی بھو بھال اور فلاں وغیرہ اسے کھانا دینا بھول جاتی تھیں کیونکہ وہ مسجد میں بیٹھا قرآن مجید کی تلاوت کر رہا ہوتا تھا۔ یعنی ان کی نگاہ میں فرد ہی نہیں تھا وہ۔ اسے گھر کا فرد ہی یاد نہیں رہتا تھا ان کو۔ یہ حالت تھی۔ کوئی نہیں پہچانتا تھا اور خدا تعالیٰ کی آواز جو اس کے کان میں آئی یہ تھی کہ میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا اور اسلام کو تیرے ذریعے سے غالب کر دوں گا اور جو اسلام سے باہر رہ جائیں گے ان کی حیثیت چوڑھے چھاروں کی طرح ہوگی۔ یعنی بہت بھاری اکثریت انسان کی اسلام کے اندر داخل ہو جائے گی۔ میں نے کہا وہ اکسٹیشن کھیلے تو سے سال میں دو ملین یعنی ایک کروڑ بن گیا، تو اگر تم یہ سمجھو کہ اس ایک کروڑ کا ہر ایک اگلے ایک سو دس سال میں ایک کروڑ بن جائے تو کیا تو ادب بنتی ہے تو ایک ثقہ سا صحافی تھا ادھیڑ عمر کا بڑا اچھا سمجھدار۔ میں نے اسے کہا ذرا ضرب لگا کر تو دیکھو وہ سمجھا میں ویسے ہی اپنی باتیں کرتے ہوئے پریس کانفرنس سے مخاطب ہوں اور میں باتیں کہہ گیا ہوا تو اس نے سنا اور ضرب بند کی کر ڈی کر ڈی کے ساتھ یہی کہنے لگا کہ میرا بدن کرنا ہے۔ میری یہ خواہش ہے کہ آپ ایک کروڑ کو ایک کروڑ کے ساتھ ضرب دیں اور میری خاطر آپ یہ تکلیف برداشت کریں۔ اس طرح جب میں نے اس کو کہا تو اس نے پھر ضرب دی۔ جب اس نے ضرب لگائی تو اس نے سمجھا ضرب ٹھیک نہیں لگی پھر اس نے کاٹ دی۔ میں اس کی طرف دیکھ رہا تھا۔ پھر اس نے دوبارہ ضرب لگائی۔ پھر وہ مسکرایا۔ اس نے منہ اٹھا کے محفے دیکھا۔ کہنے لگا کہ دنیا کی تو اتنی آبادی نہیں ہے میں نے اسے کہا کہ میں یہ نہیں کہتا کہ اتنی تعداد میں مسلمان ہو جائیں گے۔ میں کہتا ہوں کہ جب ایک شخص نوے سال میں کر ڈی بن گیا تو اس کو ڈی سے ہر ایک کر ڈی بن سکتا ہے۔ غیر ممکن نہیں ہے یہ اور اس سے میں یہ استدلال کرنا اور یہ بات تمہیں سمجھانا چاہتا ہوں کہ یہ جو دعویٰ ہے کہ اکثریت بنی فوراً انسان کے اسلام میں داخل ہو چکی ہوگی اگلی صدی میں اور یہ جو میں آپ کو بار بار کہتا ہوں اگلی صدی ختم اسلام کی صدی ہے، ایک سو ایک سو دس سال کے اندر سب ساری اکثریت انسانوں کی اسلام میں داخل ہو چکی ہوگی یہ بغیر دلیل کے محض ایک مبالغہ آمیز بیان نہیں ہے اس کے نتیجے میں ایک بڑی زبردست دلیل ہے اور وہ دلیل ہے کہ ایک شخص کا ایک کر ڈی ہو جانا تو سے سال کے اندر۔ اس دلیل نے اتنا اثر کیا کہ وہاں جو نمائندے بیٹھے ہوئے تھے پریس کے انہوں نے اور خاص طور پر اس شخص نے جس نے سنی لگائی ہوئی تھیں، اپنی زبان میں کہا۔ انہوں نے

### کمپیوٹر کی زبان میں

میں سمجھا ہاں کہ اسلام غالب آ جائے گا۔ آپ کو میں یہ بات سمجھا رہا ہوں کہ ان لوگوں کے دلوں میں ایک یقین تھا، وہ اندھے نہیں تھے، وہ بیوقوف نہیں تھے بڑے صاحب فرات تھے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے گرد اکٹھے ہو گئے تھے اور آپ کی تربیت میں آگئے تھے یہ وہ جانتے تھے کہ جو اس وقت وہ کھڑے ہو کر اس طرح نماز بھی نہیں پڑھ سکتے تھے جس طرح آج ہم یہاں جمع ہو گئے ہیں۔ چھ چھب کے نمازیں پڑھ رہے تھے لیکن ان کو یہ پتہ تھا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے ہیں اور جو باتیں یہ خدا کی طرف منسوب کرتے ہیں وہ واقع میں خدا نے کہی ہیں اور خدا بڑی طاقتور والا ہے۔ اور جو وہ کہتا ہے وہ ہو گا یعنی کوئی ظاہری صورت نہیں ہے ان باتوں کے ہونے کی لیکن خدا کہتا ہے اس واسطے ہو جائیں گی اور پھر ان کو دلائل



سے ہجرت کر ڈی پڑی اور ابھی آٹھ سال نہیں گزرے تھے ہجرت کو کہ وہی  
روسائے مکہ جو یہ سمجھتے تھے کہ ہم اسلام کو دنیا سے مٹادیں گے

### شعب ابی طالب میں

اڑھائی سال کے قریب بھوکا مارنے کی کوشش کی تھی جنہوں نے جب  
نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم دفن مکر کے وقت (مکہ سے باہر خیمہ زن ہوئے  
تو ان میں اتنی جرات نہیں تھی اتنے حالات بدل گئے تھے اس وقت اتنا  
خوف طاری تھا ان کے ذہنوں پر خدا تعالیٰ کی عظمت کا کہ اتنی ہمت نہیں تھی  
کہ وہ اپنی حیاں سے تنوار نکالتے اور لڑکر اپنی دشمنی کا فیصلہ کرتے بغیر  
کے انہوں نے ہتھیار ڈال دئے وہ جانتے تھے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وسلم کو خدا تعالیٰ نے

### اہل قادیان کی تبدیلیوں کے بعد

مغرب میں اس قابل بنا دیا ہے کہ ہم مقابلہ نہیں کر سکتے اور آپ صلعم جو وہاں  
کریں ہمارے ساتھ۔ لیکن محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق خدا تعالیٰ نے  
مکہ والوں کو ہمیں جارہے ہیں ان کی آواز پر لیکر کہتے ہوئے ان کی طرف  
آجاؤ کیونکہ وہ ہمیں زندہ کرنا چاہتے ہیں مارنا نہیں چاہتے۔  
تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مشن آپ کی بعثت کا مقصد  
جو تھا وہ زندہ کرنا تھا، مارنا نہیں تھا اگر چاہتے تو ایک مرد، ایک عورت  
ایک بڑھیا، ایک جوان، ایک بچہ ہیں اس دن زندہ نہ رہتا مگر میں لیکن  
جو سب کو آپ نے کیا اسے ان دنوں کے ساتھ جو آپ کو مٹا دینے کے  
لئے ہمیں سب کو کشتیوں کرتے رہے تھے وہ یہ تھا کہ جاؤ  
لَا تَسْتَعِينُ رَبِّيَ فَمَنْ يَمْلِكُكُمْ إِلَّا اللَّهُ الْكَافِرِينَ  
میں تم سے کوئی شکوہ نہیں کرتا اور خدا سے یہ دعا کرتا ہوں کہ وہ تمہیں  
معاف کر دے۔

تو ان کے ذہنوں میں ریشا پور نے سوچا اور ان کی زندگیوں کا مطالعہ  
کیا، دو یقینی باتیں تھیں ایک یہ کہ خدا تعالیٰ کی باتیں ہر حال پوری ہونگی  
دوسری یہ کہ ہم ان کا مقابلہ نہ کر سکتے دیوی تدبیر سے۔ لیکن  
تدبیر کرنا ہمارا فرض ہے وہ کیا تدبیر باقی رہ جاتی ہے۔ وہ دعا ہے حضرت  
سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم والی سلام سے فرمایا ہے کہ جو انقلاب عظیم بیا ہو گیا ہے  
کے دشمنوں کی زندگیوں میں۔ وحشی تھے اور آداب انسانیت سے بھی نااہل  
تھے جو وہ بعثت بڑے انما ان گئے۔ خدا رسدہ انساں بن گئے بااخلاق  
انما ان بن گئے۔ یہ کیوں ہوا۔ کسی سوچا کسی نے وہ آگے فرماتے ہیں ایک جگہ  
آپ نے کہا ہے کہ پر اس لیے ہوا ایک شخص راتوں کو اٹھ کے ان کے لئے  
تضرع کے ساتھ اور عاجزی کے ساتھ خدا کے حضور دعائیں کرنے والا تھا  
اور ان

### دعاؤں کے نتیجے میں

یہ تبدیلی پیدا ہوئی اور اسی طرح آپ کے ماننے والے دعائیں کرنے والے  
تھے ان کے لئے۔

تو آج ہر احمدی کو یہ یقین ہو جانا چاہیے کہ خدا تعالیٰ نے اب جو اس زمانہ  
میں اسلام کو غالب کرنے کے وعدے دیئے ہیں وہ ضرور پورے ہوں  
گے کیونکہ یہ وعدے خدا نے دیئے ہیں یا اگر انہوں کو کوئی شخص یہ سمجھا ہے  
کہ حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم والی سلام اپنے اس بیان میں کہ خدا تعالیٰ نے مجھ سے  
یہ وعدے کئے ہیں اور یہ مجھے خوشخبریوں دی ہیں اسلام کے غلبہ کی، سچے نہیں تھے  
تو اس کو احیاء چھوڑ دینی چاہیے۔ لیکن اگر وہ سمجھتا ہے کہ آپ سچے تھے اپنے  
دعویٰ میں تو جو وعدے آپ کو دیئے گئے، اپنے لئے نہیں ہمارے لئے نہیں  
بلکہ وہ انیت کے قیام اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کو دلوں میں قائم  
کرنے کے لئے اور اسلام کو غلبہ کے لئے وہ یقیناً سچے ہیں۔

دوسرے ہر احمدی کو نظر آ رہا ہے اور اسے اپنے ذہن میں حاضر رکھنا  
چاہیے اس بات کو کہ ہمارے اندر یہ سکتی نہیں کہ ہم ان طاقتوں کا دیوی

تدبیر سے مقابلہ کر سکیں۔

اور تدبیر سے یہ کہ جہاں دیوی تدبیر سے مقابلہ انساں نہیں کر سکتا وہاں یہ  
حکم نہیں ہے کہ ہاتھ پر ہاتھ رکھ کے بیٹھ جاؤ اور کوئی تدبیر بھی نہ کرو وہاں  
تدبیر کرو اور یہی اسوہ ہے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کہ مکئی زندگی میں  
جب کوئی دیوی تدبیر ممکن ہی نہیں تھی اس وقت آپ نے بلاناغہ ہر رات  
عاجزی کے ساتھ تضرع کے ساتھ

### خدا تعالیٰ کے دربار میں

شور مچایا لے خدا! تیرے بندے میں یہ۔ بہک گئے۔ برے ہٹ گئے۔  
دور ہو گئے تیرے سے۔ تیرے غضب کے نیچے آ گئے ہیں۔ تیری قہر  
کی تجلی نے ان کو بھسم کر کے رکھ دئے۔ مگر تو بھی نہیں چاہتا یہ اور میں  
بھی نہیں چاہتا۔ جس غرض کے لئے تو نے بھیجا ہے مجھے وہ بتاتی ہے  
کہ تیرا یہ منشاء نہیں۔ پس ان پر رحم کر ان کے دلوں میں انقلاب عظیم بیا  
کر چنانچہ وہی جو قتل کے درپے تھے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور  
آپ کے صحابہ کے انہوں نے پھر اس قدر قربانیاں دیں اسلام کی خاطر  
کہ ان دعاؤں کے اثر کے بغیر ممکن ہی نہیں تھا ایسا انقلاب۔

پتہ نہیں آپ میں سے کتنے دعائیں کرتے ہوں گے یہ ساری تہید  
میں نے اس لئے بیان کی ہے کہ ہر احمدی کو ہر روز تضرع کے ساتھ اور  
عاجزی کے ساتھ یہ دعا کرنی چاہیے کہ لے خدا! تیرے یہ بندے تجھ سے  
دور ہو گئے اور دور چلے جا رہے ہیں۔ تو اپنے وعدوں کو پورا کر اور ایک  
الفتاب بہا کر اور ایسے سامان پیدا کر دے اپنے فضل اور اپنی رحمت  
سے کہ یہ تیری طرف آنا شروع ہو جائیں اور تیرے غضب سے بچ جائیں اور  
تیرے پیار اور تیری رحمت کے یہ وارث بن جائیں اور یہ تیرے بندے بن  
جائیں۔ شیطان کے بندے نہ رہیں اور بڑی کثرت سے دعائیں کر دے کہ  
اللہ تعالیٰ واقع میں ایسا کر دکھائے۔ یہ دعائیں کرنا ہماری ذمہ داری ہے  
ہم نے عقول میں کچھ کئے بغیر نہیں جانا یہ سارا جو میں نے نقشہ کھینچا ہے اور  
بتایا ہے کہ ہر قسم کی مادی طاقت، فوجی طاقت اور دولت ان لوگوں کے ہاتھ  
میں جو اسلام کے خلاف ہیں تو آپ ان کا کس طرح مقابلہ کریں گے؟ کیا آپ  
لاکھوں کے ساتھ ایم تم کا مقابلہ کر سکتے ہیں یا ساری دنیا کی دولتوں  
کا مقابلہ اپنی فرمت کے ساتھ کر سکتے ہیں بظاہر تو یہی ہے کہ نہیں کر سکتے  
لیکن اگر دیکھا جائے تو ایک لحاظ سے آپ مقابلہ کر سکتے ہیں دعاؤں سے  
کر سکتے ہیں آپ ان کا مقابلہ انہوں نے آپ مقابلہ کر سکتے ہیں دعائیں کر  
کے!

### اپنے نفس میں ایک تبدیلی پیدا کر کے

ایک نمونہ بن کر، اسلام کے حکم پر چل کر اس کے بغیر تو آپ نہیں کر سکتے  
میں افریقہ میں ایک وفد گیا ہوں، یورپ میں بہت وفد گیا ہوں اپنی فلا  
میں۔ وہ ایک ہی سوال کرتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں جو تعلیم آپ ہمارے سامنے  
پیش کر رہے ہیں یہ بڑی اچھی ہے، یہ باتیں اس پر عمل کہاں پر ہو رہا ہے۔  
یعنی قومی لحاظ سے، ملکی لحاظ سے کہاں عمل ہو رہا ہے اس تعلیم پر۔ انفرادی  
لحاظ سے آپ کہیں گے کہ جی چند لاکھ احمدی ہیں پاکستان میں وہ کر رہے ہیں  
کہیں دسوی ہزار احمدی ہیں سارے یورپ میں وہ کر رہے ہیں وہ کہتے  
ہیں یہ بات نہیں، یہ بتاؤ قومی لحاظ سے کہاں عمل ہو رہا ہے اس تعلیم  
پر۔

پچھلے تو آپ نے اسوہ بنا ہے، نمونہ بنا ہے ادروں کے لئے اور یہ بھی  
نمونہ بنا ہے کہ ہم دعائیں کریں گے۔ اول چیز دعا ہے۔ سچا بات یہ ہے کہ  
دعا کے بغیر تو زندگی کا مزہ ہی کوئی نہیں۔ خدا تعالیٰ ہماری دعاؤں کو سنتا پڑا  
پیار کرنے والا ہے وہ۔ میری اور آپ کی زندگی کا مزہ اس دعا کے بغیر نہیں  
جس میں ہم محض اپنے لئے نہیں،

### دوسروں کے لئے خیر مانگیں



خدا سے۔ آپ نے تبلیغ کرنی ہے۔ اثر نہیں ہو سکتا جب تک خدا اثر نہ ڈالے وہ بڑے پڑھے لکھے لوگ ہیں۔ ایسے عجیب و غریب سوال کر دیتے ہیں کہ خدا تعالیٰ اگر جواب نہ سکھائے تو جواب دے ہی نہیں سکتا انسان بڑے ہوشیار ہیں بڑے چالاک ہیں۔

میں نے پہلے بھی بتایا تھا۔ پہلی دفعہ جب میں گیا تو لینڈ میں بڑا سخت تعصب پھیلا ہوا تھا۔ یہ جو جنگ ہوئی تھی مسلمان ممالک کے خلاف یہودیوں کی، انہوں نے پروپیگنڈہ کر کے بڑا سخت تعصب اسلام کے خلاف پھیلا دیا ہوا تھا۔ بس اللہ نے فضل کیا مشن ہاؤس ہمارا بھر گیا صحافیوں کے ۳۵ کے قریب آئے ہوئے تھے اور جب یہاں پہنچے تو انہوں نے کہا کہ اس پر اثر بھی ہوا۔ ایک

بمقام پندرہ قسم کا

کیتھولک نوجوان صحافیوں میں بیٹھا ہوا تھا اس نے دیکھا کہ ان کی باتوں کا نوازش موزوں ہے۔ اثر زائل کرنے کے لئے اس کے دماغ نے ایک ترکیب سوچی اس نے یہ سوچا کہ میں اگر یہ پوچھوں کہ اس وقت تک آپ کتنے مسلمان بنا چکے ہیں ہمارے ملک میں تو انہوں نے سچی بات کہنی چاہئے یہ کہیں گے وہ ایک درجن بنائے ہیں زیادہ تو نہیں بنائے تو اثر زائل ہو جائے گا اور ہر کوئی سوچے گا کہ یہ تو کوئی بات نہیں کہ اتنے بڑے ملک میں دو ایک درجن مسلمان ہو گئے اس نے مجھ سے یہ سوال کر دیا کہ آپ یہاں کیسے آئے کہ اس وقت تک ہمارے ملک میں ڈیڑھ یا دو ہزار مسلمان بنا چکے ہیں؟ اس نے تو اپنا ایک منصوبہ بنایا تھا نا!

خدا تعالیٰ نے اپنا منصوبہ بنایا

ساری عمر میں پہلی دفعہ اس قسم کا سوال اس پس منظر میں ہوا تو خدا تعالیٰ نے مجھے جواب اسی وقت سکھایا۔ میں نے کہا کہ تمہارے نزدیک ہفتا روزہ حضرت مسیح زندہ رہے ہیں اس بحث میں نہیں پڑتا کہ کتنا عرصہ زندہ رہے کیونکہ ہمارا تمہارا اختلاف ہے اس بارہ میں میں کہتا ہوں کہ تمہارے نزدیک ہفتا روزہ زندہ رہے اپنی ساری عمر میں جتنے عیسائی بنائے تھے انہوں نے اس سے زیادہ تمہارے ملک میں عیسائی مسلمان بنا چکے ہیں ہم۔ وہ تو زرد ہو گیا بالکل، کیونکہ اس کے دماغ میں منصوبہ کچھ اور تھا اور اس نے سنا کچھ اور۔ سر ڈال کے بیٹھا رہا، بات ہی اس نے کرنی چھوڑ دی۔ خیر کوئی پندرہ بیس منٹ کے بعد میں نے ہی اسے مخاطب کیا۔ میں نے کہا تم نے مجھ میں دلچسپی یعنی چھوڑ دی ہے کوئی اور سوال کرو۔ سوال بیچارہ کیا کرتا۔ پھر تو کتابیں خرید کر لے گیا۔

اب یہ تو خدا تعالیٰ نے اسی وقت میرے ذہن میں ایسا جواب ڈالا جو اس کو خاموش کرنے والا تھا اور سارے جو صحافی تھے وہ ہنس پڑے اور انہوں نے میرے جواب سے زیادہ اثر لیا جو اثر اس نے لیا وہ اور تھا اس کے چہرے پر تو ناکامی کا اثر تھا اور ان کے چہروں پر تشاؤ کا اثر تھا۔ پھر میں نے ان کو بتایا کہ بات یہ ہے کہ اس وقت تک ہم نے جو کام کیا ہے اسے تعداد سے نہیں جانچنا چاہیے۔ میں نے حضرت مسیح علیہ السلام کی بھی تو برأت کرنی تھی نا۔ میں نے کہا جب اہل علیے شروع ہوتے ہیں تو اس وقت سر نہیں گئے جایا کرتے اس وقت دلوں میں جو آہستہ آہستہ تبدیلی ہوتی ہے۔ اس کو دیکھا جاتا ہے اور وہ ہم نے تمہارے ملک میں بہت پیدا کر دی ہے۔ ایک وقت تھا کہ لوگ گالی دینے بغیر نام ہی نہیں لیتے تھے اسلام کا۔ اب وہ عزت کے ساتھ احترام کے ساتھ اسلام کا نام لینے لگ گئے ہیں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا نام لینے لگ گئے ہیں

بڑی انقلابی ذہنی تبدیلی

ایک پیدا ہو گئی ہے بہر حال۔

تو ہر احمدی کا یہ فرض ہے کہ دعا کو اپنی عادت بنائے اور ہر احمدی کا یہ

فرض ہے کہ اپنی دعا کا بڑا حصہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیار کو دلوں میں گھاڑنے پر خرچ کرے اور خدا سے کہے کہ خدا! دنیا کے دل تجھ سے دور ہو گئے۔ تجھے بھلا دیا انہوں نے۔ تیری معرفت حاصل نہیں انہیں کچھ جانتے نہیں۔ تیری نہ صفات کو جانتے ہیں نہ تیری ذات کو جانتے ہیں مگر ان دلوں میں تبدیلی تو ہی پیدا کر سکتا ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ انسان کا دل و قلبی زبان میں تاکہ نہیں سمجھو آجائے (خدا تعالیٰ کی انگلیوں میں اس طرح ہے۔ انگلیوں کو ذرا حرکت دین تو اس کا زاویہ بدل جائے گا۔ زاویہ بدلنے کی دیر نہ لے۔ وہی جو دشمن ہے وہ دوست بن جاتا ہے وہ جو قاتل بن گیا قاتل سے نکلا سکتا ہے حضرت عمر فاروق رضی اللہ عنہ سے نکلے تھے اور وہ ستیا را کھڑے تھے صلی اللہ علیہ وسلم کو آج قتل کر دینا ہے۔ فتم ہو قصر) وہ خلیفہ بن کر کسری اور عصہ کی حکومتوں کو شکست دینے والا بن گیا اتنا انقلابی نہیں آتا اس شخص میں اور کتنا کسی کی قربانی تو اس کے پیار کو اور خدا تعالیٰ کو اور اس انقلابی عظیم کو خدا نے قبول کیا۔ یہ جی ایک ہمارے آدمی کی زندگی کے دو ایک واقعات بتا رہے ہوں کہ گھر سے نکلے تھے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو قتل کرنے کے لئے لیکن خدا تعالیٰ نے ایسے حالات پیدا کئے کہ دل بدل گیا اور قاتل بدل گیا اور پیارا ہو گیا وہ دن کہ ان کی خلافت میں کسری کی حکومت مٹا دی گئی قیصر کی حکومت مٹا دی گئی

دنیا کی دو بڑی طاقتیں

تجربہ یہ۔

ان کے مقابلہ میں عرب کے بدوؤں اور ان کی طاقت کا جو تناسب تھا بظاہر وہ کوئی حیثیت نہیں رکھتا تھا۔ اسی شخص کی خلافت کے زمانہ میں انہوں نے دان و ڈبڑی طاقتوں نے (مشکست کشائی اور وہ عشاوی گئیں جو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو قتل کرنے کے لئے گھر سے نکلا تھا۔ خدا کے ہاتھ میں دل تھا خدا نے زاویہ بدل دیا دل کا وہ جو دشمن تھا وہ ہا شوق زار بن گیا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کتبہ بجا کسری کا ہونے کا ایک زیور ایک صحابی کے ہاتھ میں دیکھا آگے سے بعد جب مالِ نعمت آیا تو وہ بھی آ گیا حضرت عمر نے کہا پیٹو انہوں نے کہا مردہ کی تو سونا پینٹا بیج ہے انہوں نے کہا پینتے ہو یا نہیں پیر نے تو کتبہ کو ظاہری طور پر سہی پورا کرنا ہے۔ خدا کی شان ہے یہ اپنا کچھ نہیں رہا پھر ہر سانس جو تھا وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ میں لیا جا رہا تھا۔

تو یہ انقلاب آتے ہیں دنیا میں۔ بعض کہتے ہیں کہ جی ہم کھڑے ہیں۔ ہم طاقت میں نہیں۔ ٹھیک ہے۔ کون کہتا ہے طاقت ہے؟ یہ کون کہتا ہے تعداد زیادہ ہے ہماری۔ کون کہتا ہے ہمارے پاس حکومتیں ہیں، کون کہتا ہے ہمارے پاس دنیا کے خزانے ہیں، کون کہتا ہے کہ ہمارے پاس سارے پیرے اور جواہرات ہیں۔ کوئی نہیں کہتا لیکن میں ایک چیز کہتا ہوں اگر تم خدا کے ہو گئے تو

خدا تمہارے ساتھ ہے

جو تمام خزانوں کا مالک ہے اس کے بعد کسی اور چیز کی تمہیں ضرورت نہیں، اللہ تعالیٰ آپ کو اس حقیقت اور صداقت کو سمجھنے کی توفیق عطا کرے اور اس کے مطابق بنی نوع انسان کے لئے دعائیں کرنے کی توفیق عطا کرے اور اسی طرح توفیق عطا کرے جس طرح ہوا نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کے لئے دعائیں کیں اور اس کے ثمرات کو اس کے بچھلوں کو انہوں نے کھایا۔

درخواست دعا

مہر النساء صاحبہ آف آسام کے انگوٹھے میں چوٹ لگ گئی ہے درو شدیدیہ انہوں نے درویش فڈ میں ۲۲ روپے جمع کر لئے ہیں۔ احباب جماعت ان کی کمال محنت کے لئے دعا فرمائیں۔ خدا کسٹور: اختر الرحمن ایلیم محمد احمد قادیاں



# نئی دنیا کے مغربی ساحل پر مہدی کے متوالوں کا اجتماع

## ولیمٹ کو سٹ ریجن امریکہ کی پہلی سالانہ کانفرنس

لیپورٹ ہرسلمہ کرم سید ساجد احمد صاحب۔ ساکن ڈرائنگ روم

ریاستہائے متحدہ امریکہ کے مغربی ساحل پر اجڑیہ مشن کے قیام کے ایک سال بعد ولیمٹ کو سٹ کی جماعتوں کے پہلے سالانہ جلسہ کا انعقاد ۲۵ مئی ۱۹۵۸ء کو عمل میں آیا۔ مہدی علیہ السلام دوروں کے پروردگار کی یہ کانفرنس نئی دنیا، ریاستہائے متحدہ امریکہ کے مغربی کنارے پر ساحل سمندر سے چند میل دور میسانک ہال ایلمنٹی میں منعقد ہوئی اور مسیح پاک علیہ السلام کی پیشگوئی:

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

ایک بار پھر پوری ہوئی۔

جلسے میں شمولیت کے لئے محترم میر محمد احمد صاحب نامی مشنری انچارج امریکہ تین ہزار دو سو وائٹنگٹن سے سان فرانسکو پہنچے۔ ریاست ایریزونا اور لاس انجلس کے احباب نے کئی سو میلوں کے سفر مخنفاں قافلوں کی صورت میں کیے۔ اور ٹوسان، لاس انجلس اور سان فرانسکو کی جماعتوں کے اکثر احباب نے کانفرنس میں شمولیت اختیار کی۔

کانفرنس میں مستورات کیلئے علیحدہ انتظام تھا۔ دوپہر کے کھانے کا انتظام مقامی جماعت نے کانفرنس ہال میں ہی کیا طوا تھا۔

صبح آٹھ بجے سے ہی احباب محترم علاء اللہ صاحب، کلیم مشنری ویٹ کو سٹ ریجن کی قیادت میں مشنری انچارج محترم میر محمد احمد صاحب نامی کے استقبال کے لئے ہال سے باہر کھڑے تھے۔ محترم بی انچارج صاحب مقام کانفرنس پر پہنچنے کے بعد کانفرنس کا آغاز محترم محمد احمد صاحب نامی مشنری انچارج امریکہ کی زیر صدارت اجتماعی دعا اور محترم انتصار عباسی صاحب کی تلاوت قرآن کریم سے ہوا لیفٹننٹ عباسی صاحب نے متواضعہ حق سے کانگریزی ترجمہ بھی پیش کیا۔

محترم میر صاحب نے ہاضمہ کی تعارف کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ سلسلہ عالیہ اہلبیت کیلئے پہلے سالانہ جلسے میں ۵۷ احباب شریک ہوئے تھے، اور ابھی نوے سال پہلے گذرے کہ پچھلے سال

کے جلسے میں تقریباً ۱۵۰۰ احباب شامل ہوئے۔ یہاں بھی ایک بیچ بودیا گیا ہے وہ بڑے گا اور پورے گا اور اس کو ایک تناور درخت بننے سے دنیا کی کوئی طاقت نہیں روک سکتی۔ ہمارا فرض ہے کہ اس ضمن میں جو ذمہ داریاں ہمارے کندھوں پر آ پڑتی ہیں، ان سے کما حقہ عہدہ برآہنے کی جدوجہد کریں۔

محترم رحمت جمال صاحب صدر جماعت اہلبیت لاس انجلس نے

### تبلیغ کی اہمیت

کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ تبلیغ کا مکہ ہم میں سے ہر کس میں موجود ہے، اس کو اجاگر کرنے کے لئے تبلیغ شروع کرنے اس میں پختگی پیدا کرنے کے اور اس سلسلہ تبلیغ کو جاری رکھنے کی ضرورت ہے۔ تبلیغ کے لئے تحقیق کی ضرورت بھی پڑتی ہے۔ اس طرح تبلیغ کا پہلا فائدہ تبلیغ کرنے والے کی اپنی ذات کو پہنچتا ہے اور بعد میں دوسرے کو۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ کی راہ میں گھر سے نکلنے والوں کو پیچھے بیٹھ رہنے والوں پر برتری عطا فرمائی ہے اور محترم میر صاحب نے جس بیچ کے بودیے کا ذکر فرمایا ہے، اس کے بڑھانے میں مدد دینے والی چیزوں میں سے ایک تبلیغ بھی ہے۔

محترم میر محمد احمد صاحب نامی نے اپنے صدارتی تبصرے میں فرمایا کہ دنیا ایک عالمی جنگ کی طرف تیزی سے قدم بڑھا رہی ہے اور بھڑکتی ہوئی آگ سے پڑ گرنے کے کنارے پر کھڑی ہے۔ اسلام اس دنیا کے سب مسائل کا تہااصل ہے، ہمارا فرض ہے کہ انسانیت کو تباہی سے بچانے کے لئے پکار اٹھیں کہ بچو، آگے آگے ہے! اور اس کی مشکلات کا حل اسے پیش کریں۔ محترم عبدالرزاق صاحب دلی نے اپنی محنت سے تیار کی ہوئی تقریر کا آغاز محترم میر صاحب کے مغربی ساحل پر درود پڑھیں خوش آوری کہتے ہوئے کیا۔ تقریر کا عنوان تھا: احیاء شیعہ اسلام، اجربیت کے ذریعے۔ موسوف نے عام مسلمانوں میں اسلامی اطلاق و اعمال سے دوری اور

طاقت و برتری میں عمومی زوال و انحطاط کا ذکر کیا اور تفصیل سے بتایا کہ ان حالات میں کس طرح خدا تعالیٰ کے ایک شیعہ نے ایک گروہ کو اسلام کی تعلیم کے قائم کر سنا اور اس کی برتری کو دنیا میں منوانے کے لئے خدا تعالیٰ کے فشا کے تحت، جمع کیا اور کس طرح اس جماعت نے اپنے مقاصد کے حصول کے لئے اپنے جانیں لیڈروں کی اقتدا میں جانیں مانی اور وقت کی قربانیاں پیش کیں اور خدائے عظیم نے کس کس رنگ میں ان قربانیوں کو قبول فرمایا اور ان کے شاندار نتائج اس چوٹی

سے جماعت کو دکھائے۔ محترم دلی صاحب نے جماعت کی ذہنی تالیفوں کا تفصیلی تعارف کرایا۔ ان کے مقاصد اور اہمیت کا تذکرہ کیا۔ جماعت نے ہمیشہ سے خلفاء کی مختلف تحریکات پر عمل جوش و جذبہ کا نمونہ دکھایا، اس کا نقشہ کینیڈا۔ فضل عمر فاؤنڈیشن، نصرت جہاں اور حد سالہ احزاب جو ملی منصوبہ کے شیریں اشعار پر روشنی ڈالی۔ اور کہا کہ علیہ السلام کی صدی بختی قریب سے قریب ترقی جا رہی ہے، اتنا ہی ہماری ذمہ داریاں بڑھ رہی ہیں، جن کو ہمیں اپنے آئینوں پر ترجیح دینا ہوگی۔ اسی لئے اسلام، انسانی شرف کے قیام کا نام ہے۔ اور احکام الہی پر عمل اس شرف کے حصول کا پہلا زمین ہے۔ مثلاً ایک انسانی شرف پردہ کی صورت میں عورت کے لئے مخصوص ہے اور پردہ سے دوری اپنے شرف سے ہاتھ دھونے کے مترادف ہے محترم میر صاحب نے اپنے ریمارکس میں فرمایا کہ اسلامی تعلیمات کی روح ہے زندہ خدا۔ اکثریت اس روح سے بنے گا نہ ہو چکی تھی احمدیت نے شب دروز خدائے کریم کے ازلی ابدی زندہ اور موجود ہونے کے ثبوت دنیا کے سامنے پیش کیے کہ وہ خدا آج بھی سنتا قبول کرتا اور کلام کرتا ہے اور اسکی صفات میں تشویش ممکن نہیں۔

محترم الزم محمد خان صاحب کی تقریر برکات خلافت کے بیان پر مشتمل تھی۔ آپ نے آیت، استخلاف کی لطیف

اور پر معافی لغفیل جانن کے سامنے پیش فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ یہ کانفرنس بذات خود نظام خلافت کی کامیابی کا ایک نمونہ ہے۔ آپ نے خلیفہ سے ذاتی تعلق و رابطہ کی اہمیت اور ضرورت پر زور دیا۔ آپ کی تقریر آپ کے خاندانی مہارت، لطافت کی تصویر تھی۔

مشنری انچارج جمال صاحب نے چیرمین اجلاس محترم میر محمد احمد صاحب نامی کے ذمہ فضاں قرآن کا مضمون پیش کیا جسے آپ نے عالمانہ رنگ میں خوبصورت بیان فرمایا۔ بتایا کہ قرآن کریم بہترین عربی میں خدا تعالیٰ کی طرف سے آخری اور کامل کتاب ہے، اساری دنیا کے لئے ہے اور ہمیشہ ہمیش کے لئے ہے اس کا ہر حرف اور ہر لفظ قیمتی طور پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ہے، ازلی ابدی خدا کی صفات کا خوبصورت اور مکمل ترین بیان ہے، پہلے پیر کی عظمت قائم کرنے والی ہے، زندہ کتاب ہے جو خدا سے زندہ تعلق کے رستے انسان کو دکھاتی ہے، اور موجودہ زمانہ کو درپیش تمام مسائل کا حتمی حل پیش کرتی ہے۔

دکتر لطیف ملک صاحب نے اہمیت کے مطاببات کی طرف احباب جماعت کو اپنی تقریر میں توجہ دلائی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب سے اتنی بات پیش کرتے ہوئے احباب و خواتین کو اسلامی تعلیم کا کوئی نمونہ پیش کرنے کی طرف توجہ دلائی۔

پہلے اجلاس کی آخری تقریر اسلام اور دیگر مذاہب کے عنوان سے محترم علاء اللہ صاحب کلیم مشنری ویٹ کو سٹ ریجن امریکہ نے فرمائی۔ اور بتایا کہ اسلام کو دوسرے مذاہب پر ایک بنیادی برتری حاصل ہے کہ اسلام کی تعلیمات کی حکمت بھی اسلام خود بیان کرتا ہے، اس مقصد کے لئے اسے بیرونی بلائی اور خیالات کے سہارے کی ضرورت نہیں۔ اس کی بنا ایک ایسی کتاب پر ہے جس کا ہر لفظ اس زمین و آسمان کے مالک کی طرف سے ہے۔ اسلام ایک ایسے خدا کا تصور پیش کرتا ہے، جس میں کوئی کی یا ضامی نہیں ہے، اسلام سب قوموں اور سب ملکوں کے لوگوں کے لئے ہے۔ اسلام دوسرے تمام مذاہب کی حقیقی سچائیوں کا جامع ہے۔ حقوق اللہ اور حقوق العباد کی مکمل تعین کرتا ہے، مذہب کی سب متعلقہ ضروریات کو پورا کرتا ہے۔ اسلام یہ بتاتا ہے کہ ہر قوم میں نبی بھیجے گئے



# دوروزہ اتحاد انسانیت کانفرنس میں احمدی مقررین کی تقاریر

رپورٹ مرتبہ مکرم مولیٰ سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ انچارج کلکتہ

درلڈ یونین ریجنل سنٹر کے زیر اہتمام مورخہ ۲۱ و ۲۲ جون ۱۹۵۸ء براہ نگر ویرامند کلکتہ میں "اتحاد انسانیت" پر ایک دوروزہ کانفرنس منعقد ہوئی جس میں ان کے جوڑہ مختلف پپرل پرگروہوں کے علاوہ انسانی اتحاد کے لئے مکمل تسلیم اور اختلاف مذاہب میں اتحاد روحانی کے عنوانات پر دوروزہ سیمینار بھی منعقد ہوئے۔

جنرل سیکریٹری "مسٹر پرند پرشاد بھٹہ چاریہ" نے ان ہر دو سیمینار میں شرکت کے لئے ہمیں خصوصی دعوت دی۔ چنانچہ پہلے روز مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب ایم نے سیکریٹری تبلیغ کلکتہ نے انگریزی زبان میں تقریر کی اور بتایا کہ انسانی اتحاد کے قیام کے لئے ضروری تعلیم دی ہے جو مختلف وقتوں میں خدا تعالیٰ نے اپنے اوناروں، رسولوں اور پیغمبروں کے ذریعہ ہی فرغ انسان کی ہدایت اور راہ نمائی کے لئے بھیجی اور جن تعلیمات کو آخری اور مکمل صورت میں خدا تعالیٰ نے قرآن مجید کی شکل میں نازل فرمایا چنانچہ قرآن مجید کا خود دعویٰ موجود ہے کہ وہ ہر جہت سے کامل اور مکمل اور تمام دنیا کے لئے اور ہر زمانہ کے لئے قابل عمل ہے۔ مکرم صاحب موصوف کی تقریر پر ہر منٹ کی تھی جو کہ بے حد مقبول اور مؤثر ثابت ہوئی۔ دوسرے روز کے اختلاف مذاہب میں اتحاد روحانی "سیمینار میں سوشل کراپائی پروڈیوسر آف پریسیڈنسی کالج کی افتتاحی تقریر کے بعد جنرل سیکریٹری صاحب نے خاکسار کا اور جماعت احمدیہ کا حاضرین سے تعارف کرایا اور جماعت احمدیہ کی پراسن تعلیمات اور خصوصیات کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اسی وجہ سے ہم نے اس جماعت کو اپنے اس سیمینار میں شرکت کی دعوت دی ہے۔ بعد خاکسار نے اپنی تقریر میں بتایا کہ دنیا کے جملہ مذاہب بظاہر مختلف نظر آتے ہیں مگر بغور دیکھا جائے تو بنیادی طور پر کسی مذہب میں اختلاف نہیں کیونکہ یہ تمام مذاہب ان کے بانیان اور ان کی مقدس کتب ایک ہی خدا کی طرف سے ہیں۔ اس حقیقت کو سب سے پہلے اسلام نے دنیا کے سامنے پیش فرمایا۔ "ان سن امتہ الاخلاقینہا خذتہن" "دلیل قوم ہاد" اور یہ دعویٰ کیا کہ اسلام بھی کوئی نیا مذہب نہیں بلکہ یہ وہی مذہب ہے جس کی ابتداء حضرت آدم علیہ السلام سے ہوئی اور جس کی تکمیل بانی اسلام حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں ہوئی یہی وجہ

ہے کہ قرآن مجید میں پہلی تمام مذاہب کی مقدس کتب کی قائم رہنے والی بنیادی تعلیمات کو نہایت پر نکیت رنگ میں جمع کر دیا گیا ہے۔ "خدا کتب قیما" خاکسار نے بتایا کہ دنیا میں حقیقی اس اور حقیقی اتحاد و تمام کرنے کا دھارہ دردیوہ ہے جس کی طرف اسلامی تعلیمات کی روشنی میں اس زمانہ میں بانی جماعت احمدیہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام نے دعوت دی ہے۔ اور وہ یہ کہ ہم سب خواہ کسی مذہب سے تعلق رکھنے والے ہوں سچے طور پر اس مرتبہ اعلیٰین خدا پرست پر مانتا ہوں اور تمام مذاہب کے انبیاء و مرسلین اور اوناروں پر اور ان کی مقدس کتب پر ایمان لائیں۔ خاکسار نے سیدنا حضرت امام الزمان موعود اقوام عالم علیہ السلام کے دعویٰ و مقام اور جنت کی عرض بیان کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کے ذریعہ دنیا میں آج ایک روحانی انقلاب پیدا ہو چکا ہے۔ خاکسار نے جماعت احمدیہ کی خصوصیت میں ایک مثال دیتے ہوئے بتایا کہ دنیا بھر میں پہلے ہونے والی جماعت احمدیہ کے افراد جس طرح قرآن مجید پر ایمان لاتے اور اس کی تعلیمات کا عملی نمونہ دنیا کے سامنے ظاہر کرتے ہیں۔ اسی طرح تمام مذاہب کے مقدس صحیفوں کو جس خدا کی طرف نازل شدہ مانتے ہیں۔ اور جس طرح بانی اسلام حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان لاتے اور آپ کے اسوئہ حسنہ پر چلتے ہیں۔ اسی طرح دیگر تمام انبیاء پر بھی ایمان لاتے اور ان کی دل سے عزت و تکریم کرتے ہیں۔ جس کے نتیجہ میں دنیا میں حقیقی عالمی اتحاد اور امن و سلامتی پیدا ہوگی۔ خاکسار کی تقریر کے بعد حاضرین کی شدید خواہش کے پیش نظر جنرل سیکریٹری صاحب کی درخواست پر مکرم ماسٹر مشرق علی صاحب نے اپنی سیکرٹری میں قرآن مجید اور وید گیتا اور بائبل کے حوالہ جات سن کر مدلل رنگ میں ثابت کیا کہ جملہ مذاہب کی تعلیمات میں بنیادی طور پر سچ بچ اتحاد پایا جاتا ہے خدا تعالیٰ کے فضل سے ہر دور روز جاری تقاریر کا حاضرین پر بہت اچھا اثر ہوا چنانچہ حاضرین کے ہر روز مطالبہ پر جناب جنرل سیکریٹری صاحب نے اپنی انتظامیہ کے ذریعہ جنت کالریج پر تقسیم کرایا اس موقع پر دو صد کے قریب ٹریکٹ اور پمفلٹ تقسیم ہوئے۔ جملہ کے بعد بہت حاضرین ہم سے سوال کرتے رہے۔

ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی جس کے بعد لجنہ اباء اللہ کا باقاعدہ اجلاس شروع ہوا۔ محترمہ نمبرہ خواجہ نے قرآن کریم کے ایک رکوع کی تلاوت اور اس کا ترجمہ تفسیر صغیر سے پیش کیا۔ محترمہ ثر عباسی صاحبہ نے نظم پڑھی جس کے بعد محترمہ بشیر صاحبہ صاحبہ صدر لجنہ اباء اللہ نے قرآن کریم نے لجنہ کا عہد دہرایا۔ محترمہ شمیم اختر صاحبہ ملک، محترمہ امۃ الرشید صاحبہ قریشی اور محترمہ امۃ اللطیف ملک صاحبہ نے اسلام میں عورت کا مقام، اس کی ذمہ داریاں اور تربیت اولاد پر تقاریر کیں۔

پیداہاب و خواتین کے قیام و طعام کا انتظام مقامی احمدی اصحاب کے گروں میں تھا تاہم مہمانوں کے بیشتر حصے نے دارالتبلیغ میں ٹھہرنا پسند فرمایا۔ جہاں وہ نمازوں کی باجماعت ادائیگی اور درس ملفوظات حضرت سچ موعود علیہ السلام سے مستفیض ہوئے دینی اعراض کے اس سفر میں راز تبلیغ میں قیام کرنے والے مہمانوں نے اپنے آرام کو بالکل طاق رکھتے ہوئے فرس پر سو کر قادیان اور ربوہ کے جلسے کی یاد تازہ کردی۔ انتظامات ریجنل کانفرنس میں مکرم وکٹر لطیف ملک صاحب، مکرم ہارون شمیم صاحب، خاکسار صاحب کے علاوہ محترمہ زبیرہ فیروز صاحبہ، محترمہ نورانیہ صاحبہ، محترمہ جیلہ مبارک صاحبہ اور بشری صاحبہ صاحبہ نے مختلف فرانس ادا کر کے ثواب حاصل کرنے کی کوشش کی۔ خیر اھم اللہ خیراً۔

اور ان پر ایمان لانا ضروری قرار دیتا ہے۔ انسان کو مکمل ذہنی آزادی کا حق عطا فرماتا ہے۔ محترم کلیم صاحب نے قورات و انجیل سے حوالوں سے یہ ثابت فرمایا کہ بانی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا ظہور حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ علیہما السلام کی پیش گوئیوں کے عین مطابق ہوا۔ سو آپ کا مذہب ہی اس وقت کا مذہب ہے اور آپ ہی اس وقت کے نبی اور سخا اور خدا تعالیٰ کی برکتوں اور رحمتوں کے سرچشمہ ہیں۔

پہلے اجلاس کے اختتامی جلسے میں صدر جلس محترم میر صاحب نے فرمایا کہ ولینٹ کو سٹریجن امریکہ کی اس پہلی کانفرنس میں مثال ہونے والے سب اصحاب و خواتین کے نام محفوظ کر لینے چاہئیں تاکہ یادگار رہیں۔ اصحاب کو اسلامی اصول کی فلاسفی کے ترجمے کی بیس ہزار جلدوں کی اشاعت کی خبر پھوٹائی اور اسکی تبلیغی میدان میں اہمیت اور اس سلسلہ میں اصحاب کی ذمہ داری کی طرف توجہ دلائی۔ یہ اجلاس محترم نور الحسن صاحب قریشی کی اقتداء میں اجتماعی دعا پر اختتام پزیر ہوا۔

کھانے کے بعد مشنری انچارج صاحب کی اقتداء میں ظہر و عصر کی نمازیں ادا کی گئیں۔ اس کے بعد پہلے محترمہ حشری انچارج صاحب نے لجنہ اباء اللہ کے اجلاس کے آغاز میں احمدی خواتین کو ان کی دینی

## تقریب شادی و رخصتہ

مورخہ ۱۸ کو بعد نماز عصر مکرم ملک محمد سلیم صاحب ابن مکرم ملک محمد ابراہیم صاحب مرحوم حال تقیم میڈرڈ (سپین) کی تقریب خانہ آبادی علی میں آئی۔ مکرم موصوف کا نکاح قبل ازین عزیزہ امۃ العزیزہ ساجدہ سلمہ بنت مکرم یونس احمد صاحب اسکم درویش مرحوم کے ہمراہ قادیان میں ہی ہو چکا تھا۔ چنانچہ بعد نماز عصر مسجد مبارک میں دو نماز کی گلپوشی اور تلاوت و نظم خوانی کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی نے اجتماعی دعا فرمائی جس کے بعد بارات مکرم یونس احمد صاحب اسکم درویش مرحوم کے مکان پہنچی۔ وہاں بھی تلاوت و نظم کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے اجتماعی دعا فرمائی اور پھر عزیز بچی کا رخصتہ عمل میں آیا۔ مورخہ ۱۹ کو مکرم ملک محمد سلیم صاحب کے بڑے بھائی مکرم ملک بشیر احمد صاحب درویش کی طرف سے صحن لنگر خانہ و مہمان خانہ میں دعوت دلیہ کا اہتمام کیا گیا جس میں قریباً اڑھائی صد اصحاب و مستورات مدعو تھے۔ اصحاب سے اس رشتہ کے جانبین کے لئے ہر جہت سے بابرکت اور شرفرات حسنه ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

ایڈیٹر سید

ان کو جواب دے گئے اور واپسی میں کثیر تقاریر میں لوگ نہیں بس اسٹینڈنگ۔ چھوڑنے آئے قارئین دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ان مقبرہ دعا کو قبول فرمائے اور ہرگز بٹھے اور سعید روز کو دل کی توفیق عطا فرمائے۔



# جماعتوں میں ماہِ رمضان المبارک کے کئی نئے نئے کام

## جماعت احمدیہ مدراس

بفضلہ تعالیٰ احباب جماعت احمدیہ مدراس کو ماہ رمضان المبارک میں خصوصی رنگ میں عبادات، ذکر الہی، درس و تدریس اور تبلیغ حق وغیرہ جملہ روحانی پروگراموں سے کام حقہ استفادہ کرنے کی توفیق حاصل ہوئی۔

والحمد للہ علی ذلک۔ روزانہ پڑھنے والے رات دار التبلیغ میں تراویح کی نماز ہوتی رہی جس میں کثرت سے احباب و مستورات بھی شرکت کرتے ہیں۔ نماز تراویح کے بعد نصف گھنٹہ تک قرآن مجید کا درس ہوتا رہا۔ اسی طرح روزانہ فجر کی نماز کے بعد حدیث ریاض الصالحین میں سے مختلف تریبیتی و اخلاقی اسباق پر مشتمل احادیث کا درس دیا جاتا رہا۔ درس کے بعد تیسویں سپارے کی چھوٹی چھوٹی سورتیں، مختلف دعائیں مع ترجمہ زیر کرائی جاتی تھیں۔ علاوہ ازیں ہر اتوار کو بعد نماز عصر تا مغرب قرآن شریف کا درس ہوتا رہا۔ روزانہ افطار کی کے لئے مسجد میں مکرم حسن ابراہیم صاحب کی طرف سے معتدل انتظام ہوتا رہا۔ نینر ان ہی کی طرف سے روزانہ تراویح کے بعد چائے بھی پیش کی جاتی رہی۔ علاوہ ازیں ہر اتوار کو درس میں شرکت کرنے والے ۲۰ سے زائد احباب اور مستورات کے لئے افطاری کے علاوہ چھ تکلف کھاٹا بھی خیر افراد کی طرف سے پیش کیا جاتا رہا جس کی سعادت مکرم محمد احمد ابراہیم صاحب، مکرم محمد رفیق صاحب، مکرم پیر بی بی عبداللہ صاحب، مکرم حسن ابراہیم صاحب اور مکرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان کو حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے۔ آمین۔

امسال مکرم حکیم متان محمد صاحب کو مسجد میں اعلا ذمہ سنبھالنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین۔

مورخہ ۱۳ اگست کو حیدرآباد کی مبارک تقریب نہایت شاندار اور پرمسرت باحوال میں منائی گئی۔ مردوں عورتوں اور بچوں کے علاوہ کثیر تعداد میں غیر احمدی احباب اور مسلمانانہ تشریف لائے جن سے نہ صرف سال بھر کی سچھی ہیر گیا بلکہ بعض عورتوں اور تھما بچوں کے لئے نیچے پائنتی ہال میں انتظام کیا گیا۔ نماز عید کے بعد پانچ افراد پر مشتمل

ایک خاندان کو قبول احمدیت کی توفیق ملی ان کے علاوہ ماہ رمضان ہی میں ایک اور خاتون جو تال زبان کی پندت اور گریجویٹ ہیں کو بھی ہجرت کر کے احمدیت قبول کرنے کی سعادت حاصل ہوئی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو استقامت عطا فرمائے آمین

عید الفطر کے برکت اور پرمسرت دن کو مجلس خدام احمدیہ نے یوم التبلیغ کے طور پر منانے کا پروگرام بنایا۔ اس کے لئے انہوں نے عید المبارک، ایک سرت پیغام کے زیر عنوان ایک پمفلٹ تیار کر کے طبع کروایا دار التبلیغ کے قریب کی دونوں جامعہ مسجدوں میں عید کی نماز اچھے صبح اور دار التبلیغ میں سائے مقرر کی گئی تھی۔ اس وقفہ سے فائدہ اٹھاتے ہوئے خدام نے دونوں مسجدوں میں بانے والوں میں اس پمفلٹ کے علاوہ دیگر تامل لٹریچر بھی وسیع پیمانے پر تقسیم کیا۔ مسلمان یہ پمفلٹ لے کر پڑھنے پڑھنے ہوئے مسجدوں میں جاتے رہے۔ ایک مسجد کے خطیب نے یہ دیکھ کر اپنے خطبہ کے دوران یہ اعلان کیا کہ احمدی لوگ مسلمانوں میں پمفلٹ تقسیم کر رہے ہیں۔ آج عید کی خوشخبری کو سن رہے ہیں۔ آپ لوگ خوشی سے وہ پمفلٹ لیں اور کوئی گڑبڑ نہ کریں لیکن وہ پمفلٹ کے خطیب نے اپنے خطبہ میں یہ اعلان کیا کہ احمدیوں کی طرف سے تقسیم ہونے والا پمفلٹ کوئی نہ لے۔ اس سے ایمان کو خطرہ ہے!!

اللہ تعالیٰ ہمیں تبلیغ اور تعلیم و تربیت کے میدان میں زیادہ سے زیادہ خدمات بخالائے اور شاہ راہ ترقی پر آگے آگے قدم بڑھاتے رہنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

(ڈاکٹر محمد رفیق ایچ اے جارج مدراس)

## جماعت احمدیہ ممبئی

مرمضات المبارک، اپنی تمام برکات کے ساتھ آیا اور رخصت بھی ہوا۔ مبارک ہیں وہ لوگ جنہوں نے اس ماہ سے کام حقہ فائدہ اٹھایا اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں سے اپنی جھوٹیاں بھریں۔

امسال ماہ رمضان المبارک کے دوران الحق بلڈنگ بمبئی میں جو روحانی ماحول دیکھنے میں آیا وہ بے مثال بھی تھا اور قابل تحسین

بھی۔ بفضلہ تعالیٰ کثرت سے احباب تراویح کی جماعت نماز اور درس و تدریس کے پروگراموں میں شامل ہوتے رہے۔ نماز تراویح مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز پڑھاتے رہے اسی طرح آپ روزانہ بعد نماز فجر ترمذی شریف کا درس بھی دیتے تھے۔ نماز تراویح کے بعد روزانہ ایک تقریر ہوتی رہی جس میں فضائل قرآن، تعلیم احمدیت اور سیرۃ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے مختلف موضوعات پر روشنی ڈالی جاتی تھی۔ تقاریر کے اس خصوصی پروگرام میں مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز، مکرم یوسف علی صاحب عرفانی، مکرم عبدالشکور صاحب پیریکر، مکرم ایم ٹی احمد صاحب، مکرم محمد عثمان صاحب، مکرم شریف صاحب، مکرم سہیل احمد صاحب، مکرم شکیل احمد صاحب، مکرم مظفر احمد صاحب، مکرم وسیم احمد صاحب، احتشام الحق صاحب، مکرم یو ایچ بکر صاحب اور مکرم سید احمد صاحب عارف نے مختلف موضوعات پر ایمان افزہ تقاریر کیں اللہ تعالیٰ ان سب کو بہترین اجر دے آمین۔

ہر اتوار کو درس ہوتا رہا اور اس کے بعد اجتماعی افطاری ہوتی رہی۔ مکرم محمد سلیمان صاحب، صدر جماعت مکرم سید عنایت اللہ صاحب سیکرٹری امور عامہ اور مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز نے تفسیر کبیر اور حدیث کا درس دیا افطاری کا انتظام مکرم عبدالغفار صاحب، مکرم یوسف علی صاحب، عرفانی، مکرم نام احمد صاحب خان، مکرم وحی محمد عثمان صاحب اور شاہکار روکی عبدالرحیم کی طرف سے تھا۔ اسی طرح مشترکہ طور پر بھی چند جمع کر کے افطاری کا پروگرام ہوتا رہا۔

حب سابق مکرم غلام محمود صاحب یادگیری نے اس سال بھی ستائیسویں رات کو سحری کا انتظام کیا تھا چنانچہ کم و بیش ۶۰ افراد نے سحری کھائی ستائیسویں رات کو تمام احباب شب بیداری کرتے رہے۔ شب بیداری میں مستورات اور بچوں نے بھی حصہ لیا۔ اس رات کو تجدید درس تلاوت کلام مجید، تسبیح و تحمید کا خصوصی انتظام کیا گیا۔ مکرم عبدالشکور صاحب، مکرم شکیل احمد صاحب، مکرم یوسف علی صاحب، عرفان فریم اور مکرم یوحنا صاحب نے سحری کا کھانا اور چائے تیار کرنے

میں غلغلہ نہ تعاون دیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب احباب خصوصاً مکرم محمود صاحب کو بہترین اجر دے۔ جنہوں نے فطیر رقم خرچ کر کے سحری کا انتظام کیا۔

مورخہ ۱۳ اگست کو مشترکہ افطاری کے بعد اجتماعی دعائی گئی جو مکرم غلام نبی صاحب نیاز نے نے کرائی اللہ تعالیٰ ہماری ان عاجزانہ دعاؤں کو شرف قبولیت سے نوازے آمین۔

خاک روکی عبدالرحیم سیکرٹری تبلیغ ممبئی

## جماعت احمدیہ سوگندہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے حسب سابق اس سال بھی رمضان المبارک میں بیکر عبادات کے علاوہ قرآن مجید و حدیث اور نماز تراویح کا سلسلہ جاری رہا۔ محترم مولوی سید مبشر الدین صاحب، صدر جماعت کی ہدایت پر مکرم سید رشید احمد صاحب عشاء کی نماز سے پہلے درس القرآن تفسیر کبیر سے دیتے رہے۔ اور نماز تراویح بھی پڑھاتے رہے۔ نیز خاکا ہر روز صبح سچھ بجے جامع مسجد میں حدیث شریف کا درس دیتا رہا۔ ان پروگراموں میں احباب و خواتین اور بچے بڑے ذوق و شوق کے ساتھ شرکت کرتے رہے۔ روزہ داروں کو جگانے کے لئے خدام و اطفال کا ایک گروپ خاکا کی نگرانی میں یہ اہم ذمہ واری انجام دیتا رہا۔

۱۳ اگست کو جامع مسجد احمدیہ سوگندہ کو بھی میں مکرم سید فضل عمر صاحب نے نماز عید الفطر پڑھائی۔ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے ان عبادات اور متفرعانہ دعاؤں کو قبول فرمائے آمین۔

(خاکا ر سید انوار الدین احمد قائد مجلس خدمت الاحمدیہ سوگندہ)

## جماعت احمدیہ حیدرآباد

بفضلہ تعالیٰ احباب جماعت حیدرآباد کو رمضان المبارک میں ہر روز اجتماعی رنگ میں احمدیہ جو ملی ہال افضل گنج میں حضور پر نور ایدہ اللہ تعالیٰ کی نصرت و سلامتی اور دورے کی کامیابی کے لئے دعائیں کرنے کا موقع ملا اس دوران مختلف مفید اور دلچسپ تبلیغی و علمی پروگرام بھی ترتیب دیئے گئے۔ جن کا اعلان باقاعدہ مقامی اخبارات میں بھی کیا جاتا رہا۔ ہر روز بعد نماز عصر قرآن مجید کا درس ہوتا جس کی سعادت خاکا کے حصہ میں آئی۔ سارا مہینہ نماز تراویح کا انتظام کیا گیا جس میں احباب جماعت کثیر تعداد میں شریک ہوتے رہے۔ نماز تراویح باری باری محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد خاکا اور محترم مولوی محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس نے پڑھائی۔ بعد نماز تراویح احادیث شریف اور سیرت المہدی



کا درس خاک رویتا رہا۔ قریباً پندرہ روز  
مضامین صاحب کی جانب سے زیر نگین کرم  
احمد حسین صاحب نائب صدر افتخاری کا  
اجتماعی انتظام کیا گیا جس میں اجاب جماعت  
کے علاوہ غیر از جماعت افراد بھی شریک  
ہوئے۔ رمضان کے آخری بار کثرت عشرہ  
میں باقاعدگی سے نماز تہجد کا اہتمام بھی کیا گیا  
جو قمر مولوی محمد عبداللہ صاحب پڑھاتے رہے  
نیز مندرجہ ذیل اجاب کو احمدیہ جوہلی ہال  
میں ایک فضا جیسی بابرکت عبادت جگہ  
لائے گا بھی موقع ملے (۱) مکرم مولوی محمد عبداللہ  
صاحب بی۔ ایس۔ سی (۲) مکرم ناز عبداللہ صاحب  
صاحب (۲) مکرم عظیم الدین صاحب ابن محترم  
سیٹھ بشیر الدین صاحب (۳) محترم زینبہ احمد  
صاحب دیورگی (۴) محترم زارہ بانو صاحبہ  
ایم مکرمہ امتیاز فرزانہ امیہ مکرم سیٹھ محمد  
ذکرہ صاحب (۵) مکرمہ راشدہ بیگم صاحبہ  
بنت مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب صاحبہ  
اللہ تعالیٰ ان سب کی دعاؤں کو قبول فرمائے  
کیونکہ یہ رمضان المبارک جو دسویں صدی  
کا آخری رمضان تھا اس لئے سزاوار ہے  
کو اس طرف توجہ دینے کے لئے مکرم  
مولوی محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی  
کی صدارت میں مورخہ ۱۰ کو بعد نماز عصر  
ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس کا مقامی تمام  
اخبارات میں اعلان کیا گیا۔ بفضلہ تعالیٰ  
علاوہ اجاب جماعت کے غیر از جماعت  
افراد بھی انتہائی ذوق و شوق کے ساتھ ان  
میں شریک ہوئے۔ تاجرانہ جہد مکرم  
رشید الدین صاحب پرمشاہدہ نے کی  
اور نظم مکرم فضل الوہاب صاحب نے پڑھی  
مدرسہ مولوی عبداللہ صاحب نے حضرت  
امام مہدی علیہ السلام کی بعثت کو پس منظر  
کے طور پر مسد انتظام صاحب، غور و تامل  
صدر جلسہ خزانہ الامجدیہ مرکزیہ نے حضرت  
امام مہدی علیہ السلام کو پیشگوئیاں اور  
سجرات اور خاک رو سے حضرت امام مہدی  
علیہ السلام کی صداقت کے عنوانات پر  
تقریریں بعد دعا جلسہ غیر ذوقی اختتام  
پذیر ہوا۔ اس موقع پر غیر از جماعت افراد  
کے سوالات کے تسلی بخش جوابات دیئے  
گئے۔ اجاب جماعت حیدرآباد کی تعداد  
کے پیش نظر نماز عبداللہ صاحب کی ادائیگی کے لئے  
کمال یار جنگ کا دیس پلیس ۵۰ روپے کرانہ  
پر لیا گیا۔ نماز عید خاک رو نے محترم امیر  
صاحب جماعت حیدرآباد کے حکم کی تعمیل میں  
پڑھائی اور موقع کی مناسبت سے خطبہ  
دیا۔ بڑے بڑے اسپیکر نصب کیے گئے تھے  
جس کی وجہ سے سینکڑوں غیر از جماعت  
افراد نے اس خطبہ کو سنا جو ہماری تبلیغ  
کا باعث بنا۔ اللہ تعالیٰ ہماری حقیر مائی

کو قبول کرے اور غیر معمولی برکتوں اور  
فضلوں سے اجاب جماعت حیدرآباد  
کو نوازے کمال یار جنگ پلیس کے جہد  
انتظامات محترم سید جہانگیر احمد صاحب  
کا پی گورنہ اور محترم سید جہانگیر علی صاحب  
نخل غامی زیر نگرانی انجام کو پہنچے اللہ  
تعالیٰ ان کو جزائے خیر عطا فرمائے۔  
(خاک رو محمد الدین شمس مبلغ حیدرآباد)

**جماعت احمدیہ انارسی**

ماہ رمضان المبارک کا استقبال پوری  
عقیدت اور احترام کے ساتھ کیا گیا اور  
اجاب جماعت نے جوش و خروش سے  
پہلے کی نسبت بلکہ عبادت و ذکر الہی  
اور دیگر احکام کی بجا آوری میں حصہ لیا  
اور اس ماہ کے بیشتر افضال و انوار اور  
الہی رحمتوں و برکتوں سے وافر حصہ حاصل  
کرنے کی کوشش کی ہے اللہ تعالیٰ جملہ  
معاہد کو قبول فرمائے آمین  
ذکر تبلیغ انارسی میں باقاعدگی سے  
بعد نماز عشاء تراویح کی نماز پڑھائی  
جاتی رہی۔ نماز تراویح کے بعد  
تفسیر کبیرہ کا درس دیا جاتا رہا جس کے  
خطبوں میں رمضان کے احکام اور روزوں  
کے فوائد پر خطبات پڑھ کر سنا لئے  
گئے اور ہر جمعہ کو حضرت اقدس امیر  
المومنین خلیفۃ المسیح الثالث کی صحت  
وسلامتی اللہ آپ کے سفر کی کامیابی کے  
لئے اجتماعی دعا کی جاتی رہی آخری رمضان میں  
بکثرت نفس پڑھنے کی طرف توجہ مبذول کرائی  
گئی اور یکم شوال کو عید منیٰ گئی اور نلبہ اسلام  
کے لئے دعا کی گئی۔ ماہ مبارک میں انارسی  
کے ایک کالج اور تیرہ ہائی اسکولوں  
پر انارسی اسکولوں کی لائبریریوں تک لڑی  
پہنچایا گیا اور لڑی کی باضابطہ سید حاصل  
کی گئی ہے۔ لڑی کی پیشکش پر استاتذہ  
نے اظہار خوشنودی و تشکر کیا۔ لڑی  
کی تقسیم میں عزیز مکرم انوار حسین نے تفریق  
سے کام کیا۔ اللہ تعالیٰ عزیز کو جزائے  
خیر دے اور ہماری جملہ مساعی کو قبول  
فرما کر اچھے نتائج سے نوازے آمین۔  
(خاک رو ایم عبداللہ مبلغ انارسی)

**جماعت احمدیہ شاہجہانپور**

اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ  
شاہجہانپور میں رمضان المبارک کے  
پر درگرام بہت بابرکت طور پر جاری رہا  
دیگر انفرادی اور اجتماعی عبادت کے علاوہ  
ناز تراویح بعد نماز عشاء اور درس قرآن  
مکرم بعد نماز ظہر احمدی اینڈ کوئین جاری  
رہے۔ یہ دونوں خدمات خاک رو نے

انجام دیں۔ اجاب جماعت کے علاوہ  
بر مائیت پردہ خواتین بھی ذوق و شوق  
سے شریک فرماتی رہیں۔ حسب روایات  
آخر میں اجتماعی دعا ہوئی اور ۱۳ اگست کو  
احمدیہ مسلم مشن میں نماز عید پڑھی  
خوبی ادا ہوئی ذوالحمد للہ علی  
ذلات نماز کے بعد بلکہ حاضرین کی  
سید نبولہ سے تراویح کی گئی  
رمضان المبارک کی انفرادی اور اجتماعی  
دعاؤں میں مسیتہ سترہ  
امیر المومنین ایڈہ اللہ تعالیٰ کی صحت و  
سلامتی اور بیرونی ممالک کے امن  
اہم سفر کے بابرکت ہونے اور بائبل  
مرام مراجعت اور غلبہ اسلام کے  
لئے خصوصیت سے دعائیں کی گئیں اللہ  
تعالیٰ قبول فرمائے آمین

**جماعت احمدیہ شیخوپورہ**

یہ حضرت اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے  
کہ ایک مرتبہ پھر ہماری زندگیوں میں رمضان  
المبارک آیا۔ اور اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق  
سے شیخوپورہ کے ہر احمدی بھائی بہن اور  
بچے نے اس سے زیادہ سے زیادہ فائدہ  
اٹھانے کی کوشش کی۔ اور ہر پروردگار میں  
ذوق و شوق سے حصہ لیتے رہے۔ اللہ  
تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے قبول فرمائے  
اس ماہ میں خاک رو ہر روز احمدی اجاب  
کے گھروں میں بعد نماز عشاء مغرب قرآن  
مکرم کا درس دیتا رہا اجاب کی افطاری  
کا انتظام اہل خانہ کی طرف سے ہی ہوتا  
تھا اور مغرب کی نماز بھی وہیں پڑائی  
جاتی تھی۔ اس سال سورۃ قصص تا سورۃ النبی  
تک درس دیا گیا ۲۹ رمضان کو احمدیہ مسجد  
میں ۵۵ دن اور دعاؤں کے اعلانات کے  
بعد اجتماعی دعا ہوئی۔ اللہ تعالیٰ قبول  
فرمائے۔ آمین۔  
احمدیہ مسجد میں نماز عشاء اور نماز تراویح  
پڑھانے کے بعد روزانہ حدیث شریف  
کا درس دیا جاتا رہا لاؤڈ اسپیکر کا انتظام  
ہونے کی وجہ سے غیر از جماعت اجاب  
بھی درس سے استفادہ کرتے رہے۔ بعد  
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرحت و سلامتی  
اور بابرکت سفر کی کامیابی کیلئے اجتماعی  
دعا ہوئی رہی اللہ تعالیٰ قبول فرمائے اور  
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے دورے کو کامیاب  
اور بابرکت کرے آمین۔

خبر کی نماز کے بعد انفاذ قدس سیدنا  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس دیا جاتا  
رہا سورۃ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات زبانی  
نوش الحافی سے سنانے کا مقابلہ بھی رکھا  
گیا جس میں مولانا نے حصہ لیا اول

اور دوم آنے والوں کو انعام دیا گیا اور  
ان کے مقابلہ کا اعلان کیا گیا۔ آخری عشرہ  
میں بفضلہ تعالیٰ دو بہنوں کو اعتکاف کی سزا  
حاصل ہوئی۔ اسی دوران خاک رو کو بجائی طور  
پر دودن کے لئے سو رب جانا پڑا چنانچہ وہاں  
بھی تین درس اور ایک خطبہ جمعہ دیا گیا۔  
۱۳ اگست کو خطبہ کی نماز ادا کی گئی اور حضرت  
مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا خطبہ عید لفظ  
سنا گیا دعا ہے اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان  
المبارک کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے  
آمین۔  
خاک رو رضی احمد مبلغ شیخوپورہ

**جماعت احمدیہ کالیکت**

اللہ تعالیٰ اس وفد جماعت احمدیہ کالیکت  
کے اجاب کو سنت نبوی پر عمل کرتے ہوئے  
ایک خاص پر درگرام کے مطابق عید لفظ سنانے  
کی توفیق ملی۔ دار التبلیغ میں بنگہ کی تنگی کے پیش  
نظر خاک رو کے مشورہ پر جماعت نے عید  
منانے کے لئے گاندھی گرام ہال Gandhi Hall  
پر قبل از وقت تک  
کر دیا گیا تھا۔ چنانچہ اس وسیع ہال میں ایک  
طرف خواتین کے لئے باہر پردہ کا انتظام کیا گیا  
اور فریش پرمشائیاں بچھائی گئیں۔ اخبارات  
میں قبل از وقت یہ اعلان بھی کر دیا گیا تاکہ نکل  
جگہ جماعت احمدیہ کی عید گاہ ہوگی۔ چنانچہ ایک  
روز قبل ہی تیاری مکمل ہوئی۔ ۱۳ ماہ اگست  
کو یہاں عید تھی۔ مقررہ وقت پر یعنی ۶ بجے  
افراد جماعت مردوزن اور بچے سب پہنچ گئے  
ان کے علاوہ پیش کے قریب زیر تبلیغ معزز  
افراد بھی آکر ہماری اس تقریب میں شامی رہے۔  
آل انڈیا ریڈیو کا نمائندہ بھی حاضر تھا  
خاک رو عید کی نماز پڑھائی اور خطبہ دیا۔ لاؤڈ سپیکر  
کا اچھا انتظام تھا۔ ریڈیو کے نمائندہ نے پورا  
خطبہ ٹیپ کیا۔ چنانچہ اس روز شام کے پندرہ گھنٹے  
میں کالیکت ریڈیو نے خطبہ کا اہم حصہ نشر کیا  
اس کے علاوہ ۱۳ تاریخ کے کوئی مقامی  
اخبارات میں بھی ہماری سید کی رپورٹ اور  
خطبہ کا خلاصہ شائع کیا گیا ہے نماز میں شامل  
ہونے والے مردوں کی تعداد دو صد سے زائد  
تھی اور ایک سو سے زائد خواتین بھی شامی ہوئیں  
اس وفد جماعت احمدیہ کالیکت کا یہ نمائندہ وفد  
پر درگرام اللہ تعالیٰ کے فضل سے سارا کامیاب  
ہوا اور بہنوں اور  
غیروں میں اسی کا بہت اچھا اثر ہوا اور تبلیغ  
کا ایک اچھا ذریعہ بھی بنا۔ اللہ  
یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ مذکورہ بالا تقریب  
کے ختم ہونے کے بعد مکرم عبداللہ صاحب  
نمای ایک زیر تبلیغ نوجوان نے حجت کی ہے۔  
ثم الحمد للہ۔ اللہ تعالیٰ ہمیں استقامت عطا فرمائے آمین  
خاک رو ابوالوفاء مبلغ سلسلہ احمدیہ کالیکت



# منظوری کی انتخاب زعماء مجلس انصار اللہ بھارت

مندرجہ ذیل زعماء مجلس انصار اللہ بھارت کی ۳۱ دسمبر ۱۹۸۲ء تک کے لئے منظوری دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو احسن رنگ میں خدمات سلسلہ جلالہ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین  
صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادریان

نام مجلس نام زعماء

۱- ظہیر آباد	مکرم محمد رفیع الدین صاحب
۲- یاد گسیر	مکرم محمد رفعت اللہ صاحب غوری
۳- بل گام	مکرم حسن چاند صاحب ناکوڑی
۴- دیو درگ	مکرم محمد عبدالکریم صاحب نور
۵- بلا تری	مکرم حکیم ناصر احمد صاحب
۶- گلبرگہ	مکرم قمریشی عبدالرحمن صاحب بی ایڈ
۷- چنڈا پور	مکرم محمد قدرت اللہ صاحب
۸- یاری پور	مکرم محمد حمید صاحب ٹاک
۹- سنارس	مکرم پرویز عبدالسلام صاحب ایم اے
۱۰- سورو	مکرم شیخ محمد علی صاحب

امتحان دینی نصاب  
اس سال جماعتی امتحان بھارت کے امتحان دینی نصاب کے لئے کتاب "انفاخ قدسیہ" (نقادیر سیتنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام) بطور نصاب مقرر کی گئی ہے۔ یہ امتحان مورخہ ۱۷ بروز اتوار ہوگا۔ احباب اس امتحان میں کثرت سے شمولیت اختیار کر کے علمی و روحانی فائدہ حاصل کریں۔ امتحان دہندگان کے لئے کتاب کی رعایتی قیمت ایک روپیہ فی نسخہ رکھی گئی ہے ڈاک فرج اس کے علاوہ ہوگا۔ کتب انقارت دعوت و تبلیغ سے مل سکتی ہیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادریان

**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR**  
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS,  
PHONES - 52325 / 52686 RP.

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور رب مشینے کے سینڈل زمانہ مردانہ چپلوں کا واحد مرکز  
میںوفیہ کچیرس اینڈ آرڈر سپلائی گارنٹی

چپیل سپروڈکٹس  
۲۷/۲۹ مکھنسیا بازار کانپور

**ہر قسم اور ہر ماڈل کے**

ٹوٹر کار موٹر سائیکل سکورس کی خرید و فروخت اور تیار کرنے کے لئے اٹوڈنگس کی خدمات حاصل فرمائیے

**AUTOWINGS**  
32, SECOND MAIN ROAD,  
C.I.T. COLONY,  
MADRAS - 600004.  
Phone No. 76360.

**اتوڈنگس**

# حضرت زین العابدینؑ کی کامیابی پر مسلمانوں کی نصیحتیں اول

نشان میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ ان سے جب انڈین کو فیٹر مسلم قرار دینے کے بارے میں آئیٹی ترمیم کے متعلق سوال کیا گیا تو انہوں نے جواب دیا کہ اللہ نے یہ ترمیم منسوخ کر دی ہے۔ "خلیفہ مرزا ناصر سے جب اس کی وضاحت کرنے کے لئے کہا گیا تو انہوں نے کہا کہ بھٹو بہت جھانک آدمی تھا۔ اس نے آئیٹی ترمیم میں انہوں کو صرف آئین اور قانون کے لئے غیر مسلم قرار دیا تھا اسلامی تعلیمات کے لئے نہیں۔ احمدی جماعت کے سربراہ سے جب پوچھا گیا کہ آیا ان کی جماعت اس آئیٹی ترمیم کی منسوخی کے لئے کوئی کوشش کر رہی ہے۔ تو انہوں نے کہا کہ میرے نزدیک آئیٹی ترمیم عبوری مرحلہ ہے۔ میں جانتا ہوں کہ یہ منسوخ ہو جائے گی اور لوگ اسے قبول جائیں گے۔ پاکستان میں زکوٰۃ کے سلسلے میں احمدیوں کے مسئلہ کے بارے میں ایک سوال کے جواب میں مرزا ناصر احمد نے کہا کہ قرآن پاک میں ہمیں حکم نہیں دیا گیا کہ زکوٰۃ، زکوٰۃ، زکوٰۃ کو ادا کرنا ہے انہوں نے کہا کہ ایک حکومت جو احمدیوں کو غیر مسلم قرار دیتی ہے اس کو ان سے زکوٰۃ لینے کا حق نہیں انہوں نے کہا کہ احمدی زکوٰۃ اپنی جماعت کو ادا کریں گے۔

اسرائیل اور بیت المقدس  
خلیفہ مرزا ناصر احمد سے سوال کیا گیا کہ اس امر کے پیش نظر کے اسرائیل میں احمدی جماعت کے مشن کام کر رہے ہیں کیا یہ صحیح ہے کہ احمدی جماعت اسرائیل کو تسلیم کرتی ہے؟ اس کے جواب میں انہوں نے کہا کہ "اسرائیل ایک حقیقت ہے" ان سے پوچھا گیا کہ آیا وہ اسرائیل کا وجود حق یا ناپسندیدہ قرار دیتے ہیں تو مرزا ناصر احمد نے جواب دیا کہ "میں نہیں جانتا کہ کوئی جارحیت حق یا ناپسندیدہ ہے۔ ان سے جب پوچھا گیا کہ کیا وہ بیت المقدس کی آزادی کیلئے سعودی عرب کے دلا مہم شہزادہ فہد کا جہاد کی اپیل کا حمایت کریں گے؟ تو احمدی جماعت کے سربراہ نے کہا کہ بیت المقدس سے بڑھ کر دہم سائل میں سب سے بڑا مسئلہ اس وقت یہ ہے کہ مسلمان صحیح معنوں میں مسلمان بنیں اور ہر مسلمان صحیح معنوں میں مسلمان بن گئے اور انہوں نے اللہ کے حکم کے مطابق اللہ کی رسی کو مضبوطی سے پکڑیں اور تمہارے قریب اللہ کے مسئلہ نہ رہے گا۔

عینی اور اسلام  
ایران میں اسلامی انقلاب کے بارے میں ایک سوال کے جواب میں احمدی جماعت کے سربراہ نے کہا کہ آیت اللہ خمینی کے اقدامات کا وجہ سے اسلام کو پیش دینا حق یا ناپسندیدہ نہیں۔ انہوں نے کہا کہ آیت اللہ خمینی ایران کے شیعوں کے رہنما ہیں۔ صرف ایران کے شیعوں کے ایران کے باہر جوشیعوں میں وہ ان کے رہنما نہیں ہیں آیت اللہ خمینی سیاسی لیڈر بھی ہیں۔ اور جس طرح ہر سیاسی لیڈر کا سیاسی پلیٹ فارم ہوتا ہے اسی طرح ان کا بھی سیاسی پلیٹ فارم ہے بلکہ اس طرح جس طرح مگر کے صدر سادات کا اپنا سیاسی پلیٹ فارم ہے۔ ان سے جب امریکا پر غالیوں کے بارے میں پوچھا گیا کہ انہیں نظر بند رکھنا اسلامی اصولوں کے مطابق ہے تو احمدی جماعت کے سربراہ خلیفہ مرزا ناصر احمد نے کہا کہ قرآن کے مطابق دشمن تک کے ایچ کا تحفظ مسلمانوں کا فرض ہے۔ سنگساری اور کوڑوں کی سزاؤں کے بارے میں خلیفہ مرزا ناصر احمد نے کہا کہ قرآن میں سنگساری کا کوئی سزا نہیں البتہ زکوٰۃ لینے کوڑوں کی سزا ہے جس کے لئے چار عینیات ہر دوں کی شہادت لازمی ہے۔ اس سوال کے جواب میں کہ دنیا بھر کے مسلمانوں کی اکثریت احمدیوں کو مسلم تصور نہیں کرتے۔ خلیفہ مرزا ناصر احمد نے کہا کہ ایک زمانہ میں کیتھولک بھی پروٹسٹنٹ فرقہ کو سبھی نہیں مانتے تھے۔ انہوں نے کہا کہ اس امر کے باوجود کہ لوگ بھلے کافر کہتے ہیں میرے مانتے والوں میں اضافہ ہو رہا ہے۔ مرزا ناصر احمد نے کہا کہ میں جب اسلام کی بات کرتا ہوں تو میں قرآن کی بات کرتا ہوں۔ قرآن نے کسی کو یہ حق نہیں دیا کہ وہ کسی کے بارے میں یہ کہنے کو کہہ سلمان نہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس وقت ڈیڑھ کروڑ احمدی ہیں۔ یورپ کے بارے میں خلیفہ مرزا ناصر احمد نے کہا کہ یورپ میں صرف تباہ کن ہتھیاروں سے لگا کر ڈھیر نہیں لگا رہا بلکہ مسائل کا بھی ڈھیر لگ رہا ہے اور میں اس دن کا منتظر ہوں جب یورپ یہ کہہ اٹھے گا کہ اس سے آں کے مسائل حل نہیں ہو پاتے اور اس وقت میں کہوں گا کہ ان مسائل کا حل اسلام ہے۔ پریس کانفرنس میں جو پریس منظر موافقہ کیا گیا اس میں کہا گیا ہے کہ اس وقت چالیس ملکوں میں ایک سو ۲۵ فعال احمدی مشن ہیں۔ ہر احمدی اپنی آمدنی کا سو فیصد حصہ مرکزی فنڈ میں دیتا ہے۔ غیر ملکی مشن کا شعبہ ہر سال ساڑھے بائیس لاکھ نو ہند چھ سو مساجد اسپتالوں اور اسکولوں پر خرچ کرتا ہے۔ احمدی تحریک کے ۲۵ رسائل ہیں۔

**اعلان نکاح**  
مورخہ ۱۳ بروز صید الفطر بعد نماز عصر محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نائبر اعلیٰ و امیر مقامی نے خاکسار کے برادر نسبتی عزیزم شوکت علی منڈاشی آف بھدر واہ این مکرم باسٹر عبدالرزاق صاحب منڈاشی کے نکاح کا اعلان ہوا عزیزم امۃ القویں صاحبہ بنت مکرم غلام قادر صاحب درویش مبلغ ۵۰ روپے حق مہر فرمایا۔ عملہ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جہانگیر کے لئے فیروز و برکت کا موجب بنائے آمین۔ خاکسار۔ جلال الدین نیر نائب محاسب صدر جن احمدیہ



# لازمی چندہ جاتی ادائیگی کرنے والی جماعتیں

قبل ازیں اخبار بدلتہ مورخہ ۷ اگست ۱۹۸۰ء میں صدقہ ادا ایگی کرنے والی جماعتوں کی فہرست شائع ہو چکی ہے جن میں سے سبھی تین جماعتوں کے امداد شامل ہونے سے رہ گئے تھے۔ جن کا نام اب شائع کر دیا جا رہا ہے۔ اس کے علاوہ ایسی جماعتیں جنہوں نے گذشتہ سال ۱۹۷۹ء ادائیگی کی ہے ان کی فہرست درج ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ آئندہ سال میں تمام جماعتوں کو صدقہ ادا ایگی کرنے کی توفیق بخشے آمین۔

## ناظریت المال آمد قادیان

## سوفی صدقہ ادا ایگی کرنے والی جماعتیں

- ۱۱۔ سوگند پورہ (اڑیسہ)
- ۱۲۔ ڈوڈ کیدہ
- ۱۳۔ ساگر (کرناٹک)
- ۱۴۔ دیودرگ
- ۱۵۔ چنتہ کنڈہ (آندھرا)
- ۱۶۔ وڈمان
- ۱۷۔ جتھرنہ
- ۱۸۔ میلپالیم (تامل ناڈو)
- ۱۹۔ موریاکنی (کیرالہ)
- ۲۰۔ کوڈیا تھور
- ۲۱۔ کوشلون
- ۲۲۔ پونچھ (جموں)
- ۲۳۔ سرینگر (کشمیر)
- ۲۴۔ ناصر آباد
- ۲۵۔ اندورہ

- ۱۔ ارکو پٹنہ (اڑیسہ)
- ۲۔ تالیرکوٹ
- ۳۔ پدہ بند (مدھیہ پردیش)
- ۴۔ ادائیگی کرنے والی جماعتیں
- ۱۔ امر دہرہ (پوپی)
- ۲۔ بریلی
- ۳۔ نننگہ گھنوا
- ۴۔ گب (بہار)
- ۵۔ مہو بھنڈار
- ۶۔ سے پور (راجستھان)
- ۷۔ کلکتہ (بنگال)
- ۸۔ کھڑک پور
- ۹۔ گاتھ
- ۱۰۔ بریشہ

# التواپو پوچھ کا نفرنس

ریاست کشمیر کے حالات کی بناء پر حکومت نے ایک ماہ کے لئے ریاست میں ہر قسم کے مذہبی سیاسی جلسوں کے منعقد کرنے پر پابندی لگا دی ہوئی ہے۔ جس کی وجہ سے سرینگر کا نفرنس جو ۲۴-۲۵ اگست کی تاریخوں میں منعقد ہونی تھی اسے ملتوی کر دیا گیا۔ چونکہ پوری ریاست میں مذہبی جلسوں پر بھی پابندی ہے۔ اس لئے ۲۷-۲۸ ستمبر کی تاریخوں میں پونچھ کا نفرنس منعقد نہیں ہو سکے گی۔ اسے آئندہ کسی وقت پر ملتوی کیا جاتا ہے۔ اسباب جماعت مطلع رہیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

# جماعتیں اور پوچھ کی تاریخوں پائی کا نفرنس

نقارت دعوت و تبلیغ قادیان کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ اس مرتبہ جماعتوں نے اجماعی اتر پردیش کی چودھویں سالانہ صوبائی کانفرنس مورخہ یکم و ۲ اگست ۱۹۸۰ء کو شام پونچھ میں منعقد ہوگی اتر پردیش۔ راجستھان اور دہلی کی جماعتوں سے درخواست ہے کہ ضروری خط و کتابت خاکہ کے نام اور چندہ کانفرنس کے جنرل سیکرٹری صاحب کے پتہ پر ارسال فرما کر عند اللہ باخبر ہوں مقامی حالات کے مطابق درج ذیل عہدیداران منتخب ہوتے ہیں۔

- جنرل سیکرٹری: مکرمل ڈاکٹر محمد عابد صاحب قریشی  
 سیکرٹری: ۱) محکم عبد الواحد صاحب قریشی سیکرٹری تبلیغ  
 ۲) محمد شاہد صاحب وسیم

المخلصین: بد خاگاسار: عبدالحق فضل صدر جلس استقبالیہ  
 C/O SHAMADI and CO BHADURGUNJ  
 SHAHJAHANPUR (U.P)

# آپ کے اموال میں تیر و برکت ہوگی

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ مومنین کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ۔ مَثَلُ الَّذِينَ يُنْفِقُونَ أَمْوَالَهُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ كَمَثَلِ حَبَّةٍ أُنْبَتَتْ سَبْعَ سَنَابِلٍ فِي كُلِّ سَبْعَةِ مِائَةٍ حَبَّةٍ ۗ وَاللَّهُ يُضَعِفُ لِمَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ۔ (سورۃ البقرۃ)

یعنی جو لوگ اپنے اموال کو اللہ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں ان کی حالت اس دانہ کے مشابہ ہے جو سات بالیں اُگائے اور ہر بالی میں سو دانہ ہو۔ اللہ تعالیٰ جس کے لئے چاہتا ہے بڑھا کر دیتا ہے اور اللہ تعالیٰ وسعت والا اور بہت جانتے والا ہے۔

مذہب بالا ارشاد خداوندی سے یہ بات پوری طرح واضح ہوتی ہے کہ اگر کوئی مومن غلص بجائی بہن یا عزیز خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتا ہے تو ان کے اموال میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے خیر و برکت دیا جائے گی اور اس خیر و برکت کے نتیجے میں ان کے اموال میں اضافہ ہوگا۔

پس ہمارے وہ عزیزان و بزرگان جو اپنے ذمہ لازمی چندہ جات کو پورے اخلاص کے ساتھ باقاعدہ اور باشرح ادا کرتے ہیں یقیناً ان کے اموال اور کاروبار میں برکت دی جاتی ہے اور مزید برآں وہ اللہ کے افضال و انعامات کے وارث بنتے ہیں اور پھر یہ برکت نسل در نسل بڑھتی چلی جاتی ہے۔

پس جملہ احباب جماعت اپنے چندہ جات کا از سر نو جائزہ لیں کہ کیا وہ باشرح چندوں کی ادائیگی کر رہے ہیں یا نہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو مقررہ معیار کے مطابق اپنے ذمہ لازمی چندہ جات ادا کرنے کی توفیق دے کہ اپنے فضلوں کا وارث بنائے آمین۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی ایسے مخلصین کے لئے اپنے مولا کریم کے حضور ان الفاظ میں دعا فرمائی ہے۔

کریم صدم کریم کن ہر کسے ناصر دین است  
 بلائے او بگرہ داں گر گہم آفت شود پیرا

ناظریت المال آمد قادیان

# آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس

صوبہ بہار کی جماعتوں کی اکا ہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ تیسری آل بہار احمدیہ مسلم کانفرنس اس سال ۲۹-۳۰ اکتوبر ۱۹۸۰ء کو "منظور پور" میں منعقد ہوگی انشاء اللہ۔

(۱) مہمانان کرام کے قیام و طعام کا انتظام ہوگا (۲) موسم کے مطابق استہرام لانا ہوگا۔  
 (۳) صوبہ بہار کی جماعتیں چندہ بلڈ از جلد ارسال فرمادیں (۴) بزرگان سلسلہ اور اسباب کرام سے دعا کی درخواست ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو اسلام اور احمدیت کے لئے بابرکت فرمائے اور ہر جہت سے کامیاب فرمائے۔ آمین!

ترسیل ذرا محبت:-  
 المخلصین: عبدالرشید ضیاء مبلغ اپناج مقیم بھاگلپور

AHMADIYYA MUSLIM MISSION, TATARPUR  
 ROAD, BHAGALPUR-2 (BIHAR)

## درخواست دعا کرم مسعود احمد صاحب

ابن کرم منظور احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ بلاک ۱  
 دہرا نے اعمال BSC (ENGG) میٹار جی میں فرسٹ کلاس میں پاس کیا ہے موصوف اس خوشی میں بطور شکرانہ مبلغ بیس روپے ادا کرتے ہوئے باعث روزگار مہیا کرنے اور اپنے چوٹے بھائی عزیز مظفر احمد کی میڈیکل کے دانہ میں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

خاکہ: عبدالرشید ضیاء مبلغ بھاگلپور (بہار)